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Francozov ne Iso pri Novi grobovi
DR. HINKO LOBE

Sinoči je zadet od srčne kapi 
nenadno umrl 47 let stari dr. 
Plinko Lobe s 6207 Shade Ave., 
rojen v Zagradcu na Dolenj
skem. Pokojnik je maturiral le
ta 1935 v Ljubljani, leta 1940 pa 
promoviral iz prava. V začetku 
druge svetovne vojne je bil ujet

se mu
je posrečilo Iz ujetništva uiti. Ko 
so komunisti ob koncu druge 
svetovne vojne prišli na oblast 
/ Sloveniji, so dr. Hinka Lobeta 
obsodili na smrt, pa ga nato po
milostili. Ko je prišel na svobo
do, je pobegnil preko meje v 
Avstrijo in se priključil politič
ni emigraciji. Preko Zah. Nem
čije je junija 1949 odšel v Zdru
žene države in se naselil v Cle
velandu. Njegov sponzor je bil 
Ježe Hrovat z Warrensville Hts., 
eden izmed nekdanjih učencev 
pokojnikovega očeta. Najprej je 
bil zaposlen v pot. pisarni A.

vojaških vajah ŠEMO
Francija je sporočila svojim 

zaveznicam v SE ATO, da 
se njene pomorske sile ne 
bodo udeležile vojaških vaj 
določenih za maj.
PARIZ, Fr. — Predsednik De ^

Gaulle je znova pokazal svojo j in odpeljan kot vojni ujetnik v 
^naklonjenost ameriški politi- Nemčijo, cd tam pa prepeljan 
ki v jugovzhodni Aziji, ko je v Italijo. Ob zlomu Italije 
Pretekli petek sporočil zavezni
kom v SEATO, obrambni zvezi 
2a jugovzhodno Azijo, da se 
Francija ne bo udeležila pomor
skih vojaških vaj, ki se bodo 
Vršile od 1. do 24. maja v Kitaj
skem morju. Trdijo, da utegne 
Francija .sploh izstopili iz te ob- 
ranibne organizacije. Vojaških 
vsj se bodo udeležile pomorske 
enote Združenih držav, Velike 
Britanije, Avstralije, Nove Ze- 
Wdije, Filipinov in Tajske. Pa
kistan, ki je tudi član SEATO,
K svojo udeležbo odpovedal že
Pr^je.

Francozi trdijo, da bi njihova 
^eležba pri pomorskih vajah 
SEATO v Kitajskem morju u- 
stvarila vtis, da Francija pod- 
P;ra politiko Združenih držav v 
^!Gtnamu, kar je pa daleč od 
resnice. De Gaulle je nakazal 
®v°j korak že pretekli teden, ko 
K objavil, da se bo posvetovanj 
F>EATO v Londonu v začetku 
Prihodnjega meseca udeležil le 
fl'snCoEk:.i stalni zastopnik pri 
SEATO in ne zunanji minister 
Gotive de Murville.

Francija pod DeGaullom hoče 
'Fieti v mednarodni politiki več 
^odvisnosti, da bo lahko sama 
Urejala svoje odnose do komu- 
Pjstičnega sveta tako v Evropi 
'°t v Aziji. O tej novi politiki 

Se bo De Gaulle brez dvoma me- 
^ prihodnje dni s sovjetskim 
^slanikom A. Gromikom, ki 
K danes prišel na obisk v Pariz.

-----------o---------
pers-JJ bi rad postal po- 
Rrovitelj — pravoslavja!
. ATENE, Gr. — Turška vlada 

Ogrozila, da bo postavila ca
nskega patrijarha “pod po-

Anton Orehek
V soboto popoldne je v Poly

clinic bolnišnici umrl Anton Ore
hek z 18144 Lakeshore Blvd., s 
1264 E. 59 St, star 75 let, rojen 
v vasi Češnjica, fara Moravče, 
od koder je prišel pred 63 leti. 
Njegova žena Antoinette je umr
la leta 1956. Tukaj zapušča si
nove Anthony j a, Johna in Al
bina in 7 vnukov, v starem kra
ju pa sestro Franco. Delal je v 
American Steel & Wire Co. nad 
40 let do upokojitve pred 12 leti. 
Bil je član SMZ, SNPJ št. 126 
in Društva Sv. Imena pri Sv. 
Vidu. Pogreb bo v sredo ob 9:30 
dopoldne iz Zakrajškovega po
grebnega zavoda v cerkev sv. 
Vida ob desetih, nato na poko
pališče Kalvarija.

Doris B. Adams
V soboto je po dolgi bolezni 

umrla 43 letna Doris B. Adams, 
rojena Birtic, s 3860 Mayfield 
Road, rojena v Clevelandu, kjer 
je bila prva Siovenka-odvetnica. 
Starši Luka Birtic in Mary, roj.

Kollander. Ko se je 19. marca |Kresse, so umrli. Tukaj zapušča

hgr
^b*io kontrolo”. Patrijarha sma- 

alo vsi pravoslavni kristjani 
svojega vrhovnega verskega 

^glavarja. In ta naj bi sedaj 
'0s^l jetnik turške politike! V 
k rbjji so se radi tega zelo raz- 
. Urili, pa, so doživeli še drugo 
^senečenje. Javil se je pri 

j^kem ministrskem predsedni- 
. ^ Fapandreou sovjetski posla- 
^tovariš Kčrjukin in povedal

VrgL

1950 poročil z gdč. Berto Erste, 
je skupaj s pok. tastom Louisem 
Srstetom vodil znano Erstetovo 
gostilno na 6800 St. Clair Ave., 
na nato odšel kot sestavljalec 
slovenskega programa in njegov 
napovedovalec na uradno radio 
oddajno mrežo Združenih držav 
“Glas,Amerike.” Ko tast sam ni 
več zmogel dela, se je pokojnik 
z ženo in otrokoma vrnil 1. 1953 
v Cleveland in prevzel vodstvo 
gcsLutie- To je vodil vse do pred 
ivemi leti, ko jo je prodal g. 
Dušanu Maršiču in njegovi ženi 
ge. Mary. Sam je dobil službo 
uradnika pri okrajnem avditor- 
ga. Pokojnik je bil med rojaki 
na splošno znan in spoštovan 
kot prijazen človek in vnet na
rodni ter društveni delavec. Po
sebne zasluge si je pridobil zla
sti z organizacijo družbe Sloven
ska pristava, z nakupom Prista
ve in njeno ureditvijo. Živahno 
se je udejstvoval tudi v ameri
ški politiki, kjer je zlasti stalno 
poudarjal potrebo jasnega in od
ločnega boja proti komunizmu. 
Tu je zapustil ženo Berto, roj. 
Erste, otroke Dano, Louisa in 
Thomasa, taščo Ano Erste, sva
kinjo Ano Erste, sestrično Mi
čno Zaper, roj. Vidmar, doma 
oa dva brata in pet sestra. Bil 
;e član SDZ, Slov. pristave in 
Baragovega doma. Pogreb bo iz 
Zakrajškovega pogreb, zavoda v 
četrtek zjutraj.

moža Stanley j a, otroke Mario, 
Laverno, Stanleyja L.. Sharon, 
Delbert, Karin, Luka, Alice in 
Johna, sestre Evelyn B. Treebs 
(Calif.) in Alice B. Lander. Po
greb bo jutri ob 9:15 iz Zakraj
škovega pogrebnega zavoda v 
cerkev sv. Louisa ob desetih, na
to na pokopališče Kalvarija.

Mary Baznik
V soboto je nenadoma umrla 

doma na 5713 Prosser Ave. 81 
j let stara Mary Baznik, roj. v 
vasi Stojanski vrh, od koder 
je prišla pred 52 leti. Njen mož 
Joseph je umrl 1. 1956. Tukaj 
zapušča vnuka Jožeta Vegel, v 
starem kraju ima sina Jožeta 
Vegel St., vnuka Franceta in 
Stanka Vegel, vnukinjo Anico 
Stefanic ter več drugih sorod
nikov. Brat Jože Stefanic je 
umrl že poprej. Pogreb bo v 
sredo zjutraj ob 8:30 iz Zakraj
škovega pogreb, zavoda v cer
kev sv. Vida ob devetih, nato 
na pokopališče Kalvarija.

Viktor Kostic
V petek je umrl v Cleveland 

Clinic 81 let stari Viktor Kostic 
s 4735 Payne Ave., rojen v Pii 
skovici, od koder je prišel v 
Ameriko leta 19,12, mož pok. Jo
sephine, roj. Cerk, oče Edith 
Cimperman in Carmel Sedlak, 
4-krat stari oče in 7-krat praoče, 
brat Rudolpha, pok. Andrewa,

(Dalje na 3. strani)

Senat dela na važnih 
zakonskih predlogih

WASHINGTON, D.C. — Se
nat bo ta teden začel obravna
vati dva važna zakona: o bolni
škem zavarovanju in o volivni 
pravici.

Plenum je formalno začel de
bato o volivni pravici že pretek
li teden, vendar jo je radi smrti 
senatorja Johnstona pretrgal za 
en dan. Od ponedeljka naprej 
bo senat imel vsak delovni dan 
sejo, ki se bo začela opoldne, da 
bodo pred sejo lahko delali po
samezni senatni odbori. Debata 
o volivni pravici bo zelo živah
na, toda politiki ne pričakujejo 
presenečenj.

Načelnih nasprotnikov proti 
zakonu je samo kakih 12, so to 
samo južni konservativni demo- 
kratje. Med republikanci ni pra
ve edinosti. Njihov voditelj 
Dirksen vleče na svoje, pri če
mur je za zakon; konservativni 
republikanci so seveda proti za
konu, toda ne za obstrukcijo, 
največ jih pa smatra zakon za 
potrebno zlo, ki se morajo spri
jazniti z njim. Napoved je pa 
sledeča: obstrukcije ne bo, do
glasovanja v plenumu bo pa 
prišlo v 3-5 tednih.

Istočasno bo z začetkom tega 
tedna zasedal vsako jutro tudi 
senatni finančni odbor, ki bo 
premleval bolniško zavarova
nje. Odborov predsednik Byrd 
je obljubil, da debate ne bo za
vlačeval. Zato' upajo, da bo tudi 
zakon kmalu našel svojo pot 
pred senatni plenum.

Ostali senatni odbori bodo 
obravnavali zakonske predloge 
manjšega pomena.

V SANTU DOMINGU BOJA 
ZA OBLAST SE NI KONEC
V soboto so se uprli deii armade proti junti s ci

ljem, da vrnejo na oblast predsednika Juana 
D. Boscha, ki je bil na to mesto izvoljen, pa 
nate pognan iz dežele.
SANTO DOMINGO, Domin. rep. — Oborožene sile 

so se v soboto uprle vladi civilne junte in se polastile radio- 
postaje in nekaterih vladnih poslopij v glavnem mestu. 
Vladi zvestim četam se je posrečilo upornike pregnati z 
radio postaje in večjega dela mesta. Vlada je zahtevala od 
upornikov, da se predajo v 24 urah, sicer jih bodo vladne 
čete napadle in uničile. Uporniki so zahtevo po predaji za
vrnili in izjavljali, da priznavajo edino oblast zakonitega 
predsednika Juana D. Boscha, ki naj se vrne iz pregnan
stva na svojo mesto. Uporniki so končno v armadi prevla
dali in vse je kazalo, da bo Bosch brez novih pretresov in 
zmed prevzel svoj položaj. Proti temu sta v zadnjem tre
nutku nastopila letalstvo in mornarica. Tako je prišlo v 
glavnem mestu do novih trenj, napetosti in spopadov v 
boju, kdo naj bo novi predsednik, oziroma vodnik repub- 
iike.

Johnson bi rad 
$1.3 bilijona za šolstvo
WASHINGTON, D.C. — Pred

sednik Johnson ima že poobla
stilni zakon za podpiranje šol
stva. Sedaj je Kongresu predlo
ži) še potreben nakazilni zakon 
z zneskom $1.3 bilijona. Je to 
tisti znesek, ki ga je omenil v 
svoji uvodni spomenici na Kon
gres, ko je predlagal pooblastil
ni zakon.

Predsednik bi rad videl, da bi 
mu Kongres hitro odobril tudi 
ta zakon, da bi ga njegova ad
ministracija lahko začela izva
jati s prihodnjim šolskim letom 
letošnjo jesen. Posamezne po
stavke v zakonskem načrtu se 
držijo zneskov, ki so bili ome
njeni v uvodni spomenici. Kon 
greš najbrže ne bo 
nih težav.

Dominikanska republika je 1. 
1961 otresla diktaturo Trujilla 
in si po dolgih letih v svobodi 
izvolila novega predsednika v 
liberalnem Juanu D. Boschu. Ta 
na žalost ni znal napraviti reda 
in poskrbeti za gospodarski na
predek kljub vsej pomoči, ki so 
jo njegovi vladi nudile Združe
ne države. Vojaštvo se mu je 
uprlo in ga 1. 1963 pognalo iz 
dežele. Njeno vodstvo so pre
vzeli najprej vojaki, nato pa ci
vilna junta z Donaldom R. Ca- 
bralom na čelu. Proti tej vladi 
so se v soboto dvignili armadni 
oddelki pod poveljstvom pod
polkovnika Miguela Angela Her- 
nanda Ramieroza in po začas
nem neuspehu zmagali. Vodniki 
vojaškega upora 1. 1963 so na
stopili nato proti vrnitvi Juana 
D. Boscha na oblast, za kar so 
se zavzeli zmagoviti uporniki.

Boj med vojaškimi vodniki za 
to, kdo naj bo na čelu republike, 
še ni končan. Za začasnega pred
sednika je bil imenovan član 
parlamenta Orena, vendar pri
čakujejo, da se bo ustavni pred
sednik Bosch skoro vrnil iz emi
gracije na Portoriku in prevzel 
predsedstvo republike.

Ruske rakete in jet letala 
že v Severnem Vietnamu

BERLIN, Nem. — Vzhodno
nemški vojni minister gen. Hoff
man je preteklo sredo trdil na

_____ ____ mladinskem zborovanju, da so
delal nobe- 'ruske protiletalske rakete in rus

ka jet letala že v Sev. Vietnamu.

Jeklo postaja ferlga za 
Hmeiikc m Isigitjo

NEW YORK, N.Y. — Prav do 
i zadnjih tednov so vsi pričako
vali, da bodo pogajanja med je
klarsko unijo in jeklarnami pra
vočasno zaključena, da uniji in 
njenim 425,000 članom ne bo 
treba 1. maja začeti s štrajkom. 
Te dni je pa upanje začelo kop
neti. Unije zahtevajo namreč v 
raznih oblikah okoli 18 centov 
povišanja na urno plačo, jeklar
ne pa pravijo, da tega ne zmo
rejo. Federalno posredovanje se 
je začelo zelo pozno in od njega 
ne bi mogli pričakovati uspeha. 
Verjetno bo moral nazadnje po
seči sam predsednik Johnson v 
pogajanja. Morda je pa to tudi 
želja vseh jeklarn. Kadar nam
reč posreduje sam predsednik, 
jeklarne skušajo iztisniti iz fe
deralne administracije na lahek 
način razne ugodnosti. To se je 
zgodilo 1. 1959, ko je štrajk tra
jal 116 dni, potem pa bil dose
žen kompromis, ki je njegove 
stroške nosila deloma tudi fede
racija.

V Angliji pa hoče vlada na 
hitro roko zopet podržaviti je
klarsko industrijo, čeprav ima 
v parlamentu le par glasov ve
čine, čeprav liberalni poslanci 
ne bodo glasovali za podržav- 
Ijenje in čeprav se upirata na
cionalizaciji dva delavska po
slanca. Javnost pa že od preje 

bila navdušena za podržav-

Iz Clevelanda |
in okolice 1

!
Seja—

Klub Ljubljana ima jutri, v 
torek, ob osmih zvečer sejo v 
SDD na Recher Avenue.
Rojenice—

Mr. in Mrs. Herbert Gillespie, 
1258 Skippak Pike, Center Sq., 
Pa., se je rodil zdrav sinček Her
bert. S tem sta postala Mr. in 
Mrs. George Panchur z 1258 E. 
168 St. prvič prastari oče in pra
stara mati. — Čestitamo!
Rojstni dan—

Rojak Geo Panchur z 1258 E. 
168 St. je pretekli ponedeljek 
dopolnil 72 let. — Čestitamo in 
mu želimo še mnogo zdravih in 
zadovoljnih let!
Seja—

Društvo slov. upokojencev v 
Vewburghu ima v sredo ob dveh 
popoldne sejo v SND na Maple 
Heights.
Zadušnica—

Jutri ob 7.30 bo v cerkvi Ma
vi j e Vnebovzete sv. maša za pok. 
Martina Gostiča ob 3. obletnici 
smrti.

Jutri ob sedmih zjutraj bo v 
cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. 
Josepha Kozela ob 16. obletnici 
smrti.
Novi naslovi—

Tajnik Slov. pristave prosi vse 
njene člane, ki so se med letom 
preselili, da sporoče nove na
slove na: S. Vrhovec, 6211 Glass 
Ave.. Cleveland, Ohio 44103.

u> da “Sovjetska zveza še ni
v koš tradicij onalne vloge 

. °tektorata nad pravoslavnimi
^stjani”.
Verjetno je nekaj podobnega 

^edela tudi turška diplomaci- 
Rer v Ankari pomeni Rusi- 
Več kot Grčija, si lahko mi- 

s Ikakšnimi občutki je Pa-
^ancl
'Hne

Teou slišal to novico. Po-
j občutke bodo vrjetno

e i Vsi pravoslavni verniki po
vsem

^ornunistični diktator sma- 
^ Po moskovskem vzorcu za 

11 h a “svojih” pravoslavnih

Tit„Skih

svetu. Saj se bo lahko

množic. Na primer

Vremenski

.hladnejše^ . -j— s pršenjem dežja.
a-*višja temperatura 55.

Škof Elwell
WASHINGTON, D.C. — Ka

toliške ljudske šole obiskuje le
tos 4,541,000 učencev, med nji
mi 53,000 ne-katoliških, na sred
njih šolah je pa vpisanih 1,087,- 
000 dijakov, med njimi 10,300 
ne-katoliških. Tako vpisovanje 
je v navadi v južnih državah, 
kjer imajo katoliške šole boljši 
sloves kot javne. V 41 škofijah 
so bili sprejeti vsi učenci, ki so 
se javili, v 54 škofijah so pa ra
di pomanjkanja prostorov mo
rali odkloniti 133,000 učencev in 
62,000 dijakov. Vseh škofij je 
101.

Vzdrževanje pouka za tako 
veliko število otrok in dijakov 
zahteva ogromne žrtve. Težave 
z nabiranjem sredstev za kritje 
stroškov so na dnevnem redu 
na vsakem zborovanju šolskih 
uprav in učnih moči. O tem so 
naravno govorili tudi na letnem 
občnem zboru Narodne katoli
ške prosvetne zveze v Washing- 
tonu. Občnega zbora se je med

išče nova pota
drugimi udeležilo 2,500 redov
nic, redovnikov in ostalih učnih 
moči. Naj večje zanimanje je 
vladalo za govor clevelandske
ga pomožnega škofa Elwella, ki 
je kar naravnost in brez okleva
nja povedal, kje vidi napake v 
katoliškem vzgojnem sistemu.

Škof Elwell gleda predvsem 
zelo kritično na sedanji način 
nabiranja sredstev za vzdrževa
nje šol. Samo v nekaterih škofi
jah se steka nekaj prispevkov v 
škofijske fonde za točno določe
ne namene, v ogromni večini 
slučajev so pa župnijske šole 
prepuščene dobrovoljnim pri
spevkom faranom. Ker tako na
biranje ne zadostuje, morajo 
šolske uprave ob sodelovanju z 
učnimi močmi iskati najrazlič
nejše načine, kako priti do de
narja. Elwell je večino teh na
činov ostro obsodil ob velikem 
odobravanju vseh prisotnih u- 
deležencev in še posebej udele
ženk. škofu so zoprne razne 
prodaje čokolade itd., karneva
li, tombole itd. Rad bi videl, da

za vzdrževanje katoliških šol
bi imela vsaka škofija svoj o- 
srednji šolski fond, kamor bi 
prispevale vse župnije. S fon
dom bi upravljali posamezni 
škofje ob sodelovanju z odbo
rom, ki bi ga sestavljali župni
ki. Taki fondi bi se dalje lahko 
obračali na zasebne ustanove, 
podjetja in podporne fonde, kot 
to delajo zasebne šole vseh vrst. 
Seveda pa morajo priti katoli
ške šole na glas prvorazrednih 
učnih zavodov, kar večinoma 
tudi so.

Škof Elwell se je tudi odloč
no potegnil za pravico, da kato
liški starši lahko zahtevajo de
lež na javnih prispevkih za pro
sveto, saj katoliške šole ravno 
tako vzgajajo in poučujejo mla
di ameriški rod kot vsaka druga 
šola. Elwell je proti temu, da bi 
šole dobivale podpore iz javnih 
sredstev za verske namene. Si
cer je pa v šolah največ takih 
predmetov, kjer verski vpliv ne 
pride vpoštev, na primer pri 
tehničnih predmetih. Elwell je 
pri tej priliki omenil, da tudi

ni
Ijenje. Vlada mora torej imeti 
prav posebne razloge za hitrico 
ali pa se je podala popolnoma 
pod vpliv tiste struje v lastni 
stranki, ki zahteva ta korak, pa 
naj bodo posledice take ali ta
ke. Ako bodo jeklarne nacijona- 
lizirane, jih bodo konservativci 
gotovo zopet donacijonalizirali, 
kot so jih že, ko so zadnjič pri
šli na oblast.

poučevanje verouka velikokrat 
“ni globoko, pa tudi ne inteli
gentno”.

Posebnega ploskanja so bile 
škofove besede deležne takrat, 
ko je omenil, da bi morale biti 
redovnice tekom pouka samo u- 
čiteljice in nič drugega. Ni pa 
seveda hotel s tem reči, naj bo
do učne moči samo strokovni 
avtomati, ki naj mehanično pre
našajo prosveto na šolsko mla
dino. Z uveljavljanjem svoje 
osebnosti lahko dosežejo več 
kot pa na primer samo s po
ukom liturgije itd. Le po tej po
ti se bodo katoliške šole mogle 
ogniti očitku, da so preveč za
prte vase in da ne zadenejo pra
ve meje med vzgojo in poukom.

Izvajanja pomožnega škofa 
Elwella so bila za navzoče pra
va senzacija. Takih izjav ne pa
de dosti v ameriški javnosti. So 
pa priča tisti struji med ameri
škimi katoličani, ki zahtevajo 
ravnopravnost tam, kjer je šejšiti svoje posle že prvi privatni 
nimajo. Prosveta je gotovo tako J komunikacijski satelit “Zgodnji 
področje. 1 Iptič” Comsata.

Ruski komunikacijski 
satelit se je obnesel

MOSKVA, ZSSR. — Sovjet
ska zveza je pretekli petek po
slala na pot okoli Zemlje svoj 
prvi komunikacijski satelit Mol- 
nija 1. Na svoji poti se oddalji 
od Zemlje nad njeno severno 
polovico do 24,470 milj, pa se ji 
nato nad južno približa na 309 
milj. Prvi televizijski prenos 
med Moskvo in Vladivostokom 
se je baje obnesel.

Amerika je poslala svoj prvi 
komunikacijski satelit Telstarna 
pot okoli Zemlje že pred 3 leti 
in pred dvemi tedni je začel vr-

Qve?i!ei se pripravljale 
ss Iblekirssija - Banaisga

DANANG, J. Viet. — Zdi se, 
da bodo imeli prav tisti, ki so 
napovedovali, da bodo vietnam
ski gverilci skušali blokirati 
glavno ameriško vojaško posto
janko v Vietnamu Danang od 
ostalega dela Južnega Vietna
ma. V okolici Dananga so že 
nabrali precej čet, ki imajo tu
di poljsko artilerijo.

Z zunanjim pasom Dananga, 
ki bi ga morale varovati elitne 
sajgonske čete, ne bodo imeli 
dosti težav, kajti sajgonski vo
jaki so se hitro spustili v beg 
pri prvih večjih spopadih z rde
čimi partizani. Njihovi prvi spo
padi z našimi marini so pa bili 
zanje huda šola. Marinom niso 
napravili nobene škode, sami so 
se pa morali hitro umakniti z 
bojišča, ker so se bali, da jih 
bodo napadli iz zraka ameriški 
helikopterji in bombniki.

Poročila o bojih so pa zelo 
skopa. Naše poveljstvo v Viet
namu je namreč vpeljalo pravo 
vojaško cenzuro za vse novice. 
Časnikarji, tisti v Vietnamu in 
njihovi listi pri nas doma, so si
cer protestirali, toda protesti 
niso zaenkrat nič zalegli.

Kitajci utrjujejo otok 
Hainan

NEW DELHI, Ind. — Neko 
uradno poročilo indijske vlade 
trdi, da so kitajski komunisti 
sklenili, da bodo na hitro roko 
utrdili otok Hainan, ki leži v 
Tonkinškem zalivu prav ob ob
režju Severnega Vietnama. Iz 
otoka hočejo napraviti pravo, 
moderno trdnjavo z vojno luko 
in vojnim letališčem. V glavnem 
mestu otoka Haikow bodo pa or
ganizirali največje kitajsko vež- 
bališče za pilote.

Otok Hainan ima že sedaj po
sebno nalogo. Tam se vežbajo 
mladi komunistični aktivisti iz 
vseh dežel Azije in Afrike v 
vseh zarotniških poslih in pod
talnih akcijah. Vežbajo se seve
da tudi v gverilskem vojskova
nju. Po končanih tečajih se pa 
vračajo v svoje domovine.
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“Novo življenje” v Jugoslaviji?
Zaletelov je veliko na svetu. Tisti, ki se pišejo z veliko 

začetnico, niso nevarni, poznajo jih prijatelji in znanci in 
se ne spogledujejo nad njimi. Prava nadloga so pa tisti, ki 
se pišejo z malo začetnico. V vsako misel, ki jim slučajno 
pade v glavo, se pod plaščem dobre vere in dobrega name
na zarijejo s tako gorečnostjo, da vidijo ob njej gradove 
nad oblaki povsod, nad Triglavom, Stolom, Grintovcem, 
Krvavcem tja do Krima, Kuma in Pohorja. Ako so slučaj
no na obisku v Sloveniji, pa se razkrivajo pred njihovimi 
očmi vse prirodne lepote slovenske zemlje, ki jih oblivajo 
topli žarki pomladanskega sonca, pa brž zavpijejo “Domo
vina je lepa in se dviga v novo življenje. Rojaki in rojaki
nje, le pridite v Jugoslavijo, nič se ne bojte!” Tako beremo 
v dopisu z obiska v Sloveniji v AD od 16- aprila.

To ne bi bilo samo po sebi spodtakljivo.. Dopis pa go
vori tudi o napredku v Jugoslaviji, o vernikih v cerkvah 
itd. Ako vse skupaj povežemo v celoto, dobi gornji poziv 
drug smisel: otročje-naivno propagando za jugoslovanski 
komunizem. Otročje-naiven pravimo zato, ker temelji sa
mo na bežnem vtisu, ki ga napravi prvi pogled na fasado, 
ki jo je komunizem obesil na Jugoslavijo, in pa zato, ker je 
v očitnem nasprotju s sedanjo jugoslovansko stvarnostjo, 
ki se skriva za fasado. Koliko je ljudi po cerkvah, je lahko 
fasada; da pa je tuji duhovnik, ki v teh cerkvah mašuje in 
pridiguje, kaznovan po komunistih, ker “je izvrševal svojo 
obrt brez dovoljenja”, to je pa stvarnost, ki se ne da zabri
sati. Da ljudje pridno delajo na poljih, je fasada, kako pa 
kmetski stan propada že 20 let, je svarnost, k.i so se je sedaj 
ustrašili celo komunisti sami.

Pa vrnimo se na “novo življenje”! Kdor prebira jugor 
slovansko časopisje, ga ne more odkriti, naj ga išče kjerkoli 
in s kakršnokoli svetilko. Najmanj ga pričakujejo komu
nisti sami, kar so jasno povedali na svojem jugoslovanskem 
decembrskem kongresu v Beogradu in prav sedaj na slo
venskem v Ljubljani. Nad 100 govornikov na plenumu in v 
komisijah je s tovarišem Marinkom na čelu samo zdiho
valo, poveličevalo to, česar ni. kar bi pa moralo biti, in na
povedovalo reforme na vseh področjih, ki bodo zahtevale 
samo nove žrtve, stiske in težave. O novem življenju ni bilo 
ne duha ne sluha. Zato je pa prenekateri govornik naslikal 
sedanjo stvarnost v tako temnih barvah, da v taki stvarno
sti ne more pognati kal novega življenja. Nad udeleženci 
kongresov je vladal strah pred neorganizirano opozicijo na 
vseh koncih in krajih, ki buta kot viharni morski valovi ob 
čolnič jugoslovanskega komunizma.

Pri komunistih torej ne moremo iskati kali za novo 
življenje. Morda pa med navadnimi delovnimi ljudmi, na 
primer med ljubljanskimi gospodinjami? Te so slučajno 
prišle do veljave na razpravi o preskrbi Ljubljane dne 
9. marca. Mila Košak je na primer vprašala: “V imenu več 
gospodinj vprašam, zakaj je moka tako slaba? Znanka je 
hotela speči dobro potico, pa je spekla tako, da so jo morali 
jesti z žlico. Kriva je bila moka.” Debata o potici je odkrila 
zanimivost prve vrste. Režim daje moko iz uvožene (ame
riške) pšenice pekarnam za kruh; trgovine pa dobijo moko 
iz domače banaške pšenice, “ki je italijanske sorte in ki ne 
daje kakovostne moke”. Tako je namreč trdil strokovnjak 
Bojan Sever. Pa se je oglasila inž. Ljudmila Letonja s pri
pombo: “Povedati moram, da imajo tudi v Italiji kruh in 
pecivo iz take moke.” Potem je o tem zavladal molk, le še 
ena pripomba (Mavrič) se je uveljavila: “Kruh je vsakda
nja hrana, nekateri pa ravnajo z njim, kot da bi imeli 
opravka s kamnom. Včasih je brez oblike, ves zamazan s 
pepelom, kar pomeni, da pek ne pozna svojega dela ali pa 
nima vesti.”

Katji Kelec nista bila všeč ne mleko ne jajca. Takole 
se je pritožila kar naravnost: “Zakaj hočejo podražiti mle
ko? Polovico maščobe mu vzamejo za smetano in maslo, pa 
ga še vedno drago prodajajo. Da je mleko slabo, se pozna 
tudi po tem, da se vedno prismodi. Pri razvažanju mleka 
mlekarna zaposluje takega človeka, ki je gospodinji odgo
voril s kletvicami, ko ga je vprašala, zakaj ji že 4 dni ni do
stavil mleka.

Pa je še dodala: “Vse se draži, ostane za nas le slabše 
blago. Našli smo listek, na katerem je bilo napisano v nem
ščini, da drobnih jajc ne marajo. Torej so nam oni vrnili ti
sta jajca, ki smo jih hoteli izvoziti.”

Takih spontanih pojavov ljudske zagrenjenosti se do
gaja po Jugoslaviji vsak dan na tisoče. Časopisje poroča 
samo o najmastnejših med njimi.

Pa pojdimo v Maribor! Tam se je prav iste dni hotel 
peljati vojni invalid z avtobusom. Stopil je skozi prednja 
vrata, s čemur šofer ni bil zadovoljen; poklical je dva mi
ličnika, ki sta invalida s silo vrgla iz avtobusa na cesto. Ker 
mož ni bil s tem zadovoljen, ga je sodnik še kaznoval z glo
bo 5,000 dinarjev. Zadeva je sedaj ponovno pred sodiščem. 
Pa se preselimo v Velenje! Tovariš Koljšek se pritožuje, 
kako to najmaljše slovensko mesto propada. S fasade nove-

| ga kulturnega doma padajo kamenite plošče, glavna (Celj- 
| ska) cesta bo pa imela “30 cm globoke jame”. Pa pojdimo 
sv Bohinj! Znani najstarejši in najuglednejši poznavalec 
lepot slovenske zemlje Pavel Kunaver zdihuje, kako pro
pada Bohinjsko jezero radi divjakov med taborniki in po
staja smetišče, kjer vladata smrad in nesnaga.

Vse to je podrobno opisano v eni sami številki ljub
ljanskega Dela od 10. marca letos. Pred očmi imamo še ne
šteto drugih podobnih poročil iz vseh časopisov v Jugosla
viji. Posebno nazorno opisujejo sodobno stvarnost pisma 
bralcev.

Iz vsega tega je dovoljen samo en zaključek: turisti 
naj ne sodijo samo po komunistični fasadi, ki pokriva pra
vo Jugoslavijo. Naj skušajo odkriti jedro v vsakdanji stvar
nosti in potem šele izreči sodbo o tem, kar so ugotovili in 
ne samo videli. Oči zapeljujejo, ušesa goljufajo. Le tako se 
bodo ognili zaletelostim kot je tista, da se domovina dviga 
v novo življenje. I. A.
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Pennsylvanski prepihi
(Poroča Majk)

imiiiiimiimuiimmiiiiiumiiiniiiiuHimmuiimniimmimiunimmiimiiimimiiiiiimiiiiiiiiniinimimiiiitiimmiiimim
Pittsburgh, Pa. — Naši “penn

sylvanski prepihi”, kar se tiče 
slovenskih prepihov v sloven
skem tisku, pojenj ujej o bolj in 
bolj. Ni več močnega vetra, da 
bi jih gonil in zazibaval od go
re do gore in preko njih grebe
nov in rid. Sicer je med nami še 
vedno nekaj peresa sposobnih, a 
križ je le to, da tistim nam, ki 
bi Še radi pisali in sukali pero, 
bolj in bolj sape zmanjkuje. 
Brez sape in vetra pa ni “prepi
hov”. in tu smo pred klancem, 
preko katerega še vedno skuša
mo voziti, a v klanec gre vedno 
bolj in bolj počasi.

Pa kaj bi tožil in jamral. Saj 
še Ribničan ni tožil in jamral, 
ko se mu je voz preobrnil pod 
klancem. Ampak kakor tista a- 
nekdota pove, je potisnil malo 
kapo nazaj, pljunil v roke, po
gledal proti nebu in vzkliknil: 
“Vsi svetniki pomagajte!” — po
tem je pograbil ob strani voz, 
sunil z vso silo, da je voz kar 
dvignil kakor kako skledo polno 
v oblicah kuhanega krompirja 
in (ker je Ribničan malo preveč 
in premočno privzdignil in su
nil, se je voz kar na drugo stran 
preobrnil. Tedaj je pa Ribničan 
zagodrnjal:

“Svetniki božji! Malo preveč

ne pretihi, drugače bomo ostali 
pozabljeni. Zapomnimo si to!

* KAKO JE Z DRUGIMI ZA
DEVAMI pri nas in okrog nas? 
Precej podobno, kakor po dru
gih krajih naših Združenih 
držav. V jeklarski industriji 
smo v nekakem z raznimi so
parnostmi napolnjenem času. 
Jeklarske korporacije so prišle, 
kakor znano še pred novim le
tom s povišanjem cen jeklu. Te
ga povišanja v Washingtonu ni
so bili veseli in ga deloma še 
vedno odklanjajo z raznimi u- 
govori. Zgleda, da se je nekoliko 
pomirilo, a vse mirno še ni. V 
vrstah unijskih jeklarskih de
lavcev, bolje med voditelji lo
kalnih edinic, pa se vlečejo pre
rekanja in boji radi zadnjih vo
litev med McDonaldom in Abe
lom. Nekalteri pravijo, da se bo
do pobotali med seboj, gre se le 
za to, da kdo izmed njih v prvih 
vrstah ne ostane brez kruha. Če 
bodo to zadovoljivo uredili, pa 
se bodo “pobratili” in pili bodo 
zopet drug drugemu na zdravje.

* IN KAKŠNE “ŽUPCE” KU
HAJO v političnih kuhinjah na
še Pennsylvanije? Zadnjih pred
sedniških volitev še niso poza
bili in jih najbrže še dolgo ne 
bodo. Demokrati so zadovoljni z

vas je prišlo pomagat privzdig- njih izidom, republikanci si pa 
niti voz — polovico vas bi bilo še vedno izprašujejo vest, kaj
dovolj!”

Koliko svetnikov mu je prišlo 
pomagat, ko je dvigal voz na
zaj od druge strani, pa anekdo
ta ne pove, ali pa Ribničan tega 
ni hotel nikomur zaupati.

Tako je tudi z nami. Ne jam
rajmo, ampak korajžno naprej, 
dokler je vetra kaj, z zastavo 
Slave in z zastavo naše “Pan- 
slovanije”! Yes, v naši Penni je 
še vedno dosti Slovanov. Ko li
staš po tem ali onem časopisu 
ali listu, ki izhaja v naši Penni, 
naletiš v dogodkih in novicah 
na nešteto slovanskih imen. Po
tomci Slovanov se udejstvujejo 
in uveljavljajo seveda kot Ame- 
rikanci na vseh raznih poljih 
našega življenja. Njihovi pred- 
niki-pionirji, ki so prihajali čez 
morje v ta novi svet, so bili ve
činoma zaposleni po raznih in
dustrijah, rudnikih itd. To v 
drugi polovici zadnjega stoletja 
in potem še v desetletjih tega 
stoletja. So še tako. A tisoči in 
tisoči njihovih potomcev, ki so 
se nekateri rodili tu, mnogi pa 
v mladih letih prišli sem in so 
se šolali v ameriških šolah, so 
zdaj premnogi na važnih odlič
nih političnih in drugih položa
jih. Najdete jih med vsemi raz
nimi poklici, kot profesorje in 
učitelje po kolegijih in univer
zah. Cela vrsta duhovnikov, re
dovnic je prišla iz dobrih slo
vanskih družin po vseh raznih 
krajih naše Penne. Vsi ti so de
lali in delajo, kjerkoli so, za 
večjo in boljšo Pennsylvanijo in 
Združene države.

Med tem Slovenci nismo bili 
in nismo zadnji. Zgodovina to 
ve, a tisti, ki zgodovino obdelu
jejo, včasih radi sape tako obra
čajo, da pihajo tako, kakor njim 
hodi prav. To je, kadar tujci za 
druge zgodovino obdelujejo. Za
to pa je na nas Slovencih, da 
skrbimo, da se tega, kar smo mi 
doprinesli in še vedno doprina- 
šamo k življenju Amerike, ne

da so zakrivili; da jih je ljudstvo 
tako prezrlo pri glasovanju. 
Shajajo se tu in tam, iščejo 
vzroke za poraz v volitvah in se 
trcštajo, da prihodnjič bo dru
gače. Če bo?

Guverner Scranton, ki je ka
kor nekateri omenjajo, prišel do 
svoje politične slave s pomočjo 
vpliva bivšega predsednika Ei
senhower j a, dela načrte, s ka
terimi bo vozil po cestah repub
likanizma v arene volitev leta 
1988. To je sicer še daleč. Nje
gov položaj kot guverner naše 
države bo jenjal koncem leta 
1966. Če mu bo moč obdržati 
vpliv med republikansko stran
ko od tam naprej še dve leti do 
narodne konvencije republikan
ske stranke, je seveda precej ši
roko vprašanje. Vse je odvisno, 
kakšno mnenje o njem bo tedaj 
v stranki, ko bo prišlo v njene 
vrste gotovo več novih republi
kanskih mlajših vitezov, ki bo
do hoteli biti upoštevani in ki 
bodo zahtevali važnejše sedeže 
v načelstvu in v ospredjih 
stranke. Slučaji kažejo zadnje 
mesece, da se dvigajo po vseh 
državah mlajši republikanci, ki 
na zborovanjih in sestankih be
rejo in pojejo starim vodite
ljem levite in pesem o “starih 
stricih”:

Stari strici — vi ste stari!
Vaše mesto je zapeček!
Priznajte to vsi stari —
in umaknite se v zapeček!

Demokrati v naši Penni se pa 
pripravljajo s svojimi načrti za 
državne volitve za guvernerja, 
ki bodo prihodnje leto 1966. Na
povedujejo, da bo državni kapi
tel v Harrisburgu zopet v njiho
vih rokah. Močni so, nekaj pa se 
zanašajo na to, ker je zdaj v Be
li hiši demokrat gospodar, bo 
lažje priti tudi demokratom v 
Harrisburg. Žlahta, četudi poli
tična, druga drugi pomaga, tako 
pravijo in trdijo, da ta rek še 
vedno močno drži. Torej upanje

vsi upamo, da bo nekaj, kar že 
bo.

V politiko spadajo tudi davki. 
Ti delajo zadnje tedne mnogim 
sive lase. Lani so politikarji v 
Washingtonu celo leto vpili, ka
ko so znižali davke. So jih, a le 
pri prvih dveh tisočih. Kakor 
hitro pa narastejo dohodki nad 
to, pridejo stopnjema na višjo 
mero. Kdor je zaslužil in mu je 
ostalo čistega po odbitkih nad 
$5,000, je na starem. In ker so 
mu jemali od zaslužka manj, 
mora zdaj doplačati. Kar je pa 
pri odbitkih več prejel, to- je 
med letom potrošil in luknja v 
žepu mu šepeta, tam si, kjer si

VIST H*"**

feanssVTS'ISI
V Senovem gre pr'emog 

h kraju
Kje zaposliti rudarje, ko bo

do zaloge premoga v zemlji iz
črpane, je vprašanje, (ki čedalje 
ostrejše izstopa v -Senovem. V 
kolektivu rudnika je vedno manj 
ljudi .Raziskave, za katere so 
potrošili v zadnjih 7 letih več 
kot 100 milijonov dinarjev, po
vedo, da je v zemlji premoga le

bil. Tako je, davki te enkrat po-|še za približno 16 let pri seda
njem obsegu izkoriščanja.

Ljudje in oblasti preudarja
jo, kake vrste industrijo bi mo-

činoma izgubile vse. Skrbeli bo
mo, da bodo pomoči deležni le 
tisti, ki so v največji stiski in 
sili. Pomislite — spomnite se — 
da bi mi sami mogli biti v ne
sreči, če bi bili doma. Iz tam
kajšnje revščine si sami ne bi 
mogli pomagati. Prositi bi mo
rali, kot prosijo sedanji pone
srečenci, čakati bi morali na po
moč iz Amerike, kot čakajo se
daj oni, od plemenitih rojakov 
v Ameriki bi bili odvisni, kot so 
oni.

Nabiralci, ki vas bodo obiska
li, so naši rojaki, ki podpirajo 
dobrodelno akcijo tudi s tem, da 
žrtvujejo svoj prosti čas in mo
či. Preko dne tudi oni opravlja
jo- svoje naporno delo. Bodimo 
torej obzirni napram njim, ko 
nas obiščejo. Naj žrtvuje vsak,

šteje okoli 600,000 prebivalcev, 
poleg Hrvatov tudi veliko Srbov

stavijo pod mizo, drugič pod 
klop.

* PAR ŠALJIVIH OCVIR
KOV:

— Ribničani so dobri sveto* 
valci. — Slučaj je nanesel, da 
sta v naselbini postala neki 
Krašovec in neki Ribničan sose
da. Ko sta se srečavala ob vrt
nem plotu, sta se rada pogovar
jala in sta marsikaj zaupala v 
pogovorih drug drugemu. Neke
ga dne pa pride k plotu Krašo
vec jeznega obraza in zaupa 
Ribničanu:

“Ma, strela božja, takega sva
ka imam, da bi bilo bolje, da bi 
ga ne imel. Posodil sem mu 100 
dolarjev, Iko se je oženil, zdaj 
pa že dve leti molči in se ne 
zmeni, da bi jih vrnil. Jaz, be
dak, sem mu pa dal brez vsa
kega potrdila.”

“Tej mu se da pomagat,” mu 
odgovori Ribničan, ki se pri tem 
malo po svoji pleši popraska, in
mu svetuje: “Ne bod’ nemaren, kar le more, da njihov trud ne 
za pero primi, pa mu piši, naj ti bo zastonj 
vendar za križ božji vrne tistih 
200 dolarjev!”

Krašovec ga debelo pogleda:
“Ma, kako? Ce jih je bilo pa le 
100?”

“Vejm, vejm,” mu odvrne 
Ribničan, “ampak on ti bo odgo
voril, da jih je bilo le 100, pa 
boš imel potrdilo.”

— Mladim ni vse za verjeti.
— II kuharju baltimorske uni
verze je prišel vseučeliški pro
fesor ter ga pošteno ozmerjal, 
češ da so se visokošolci pri njem 
pritožili, da je slaba hrana, itd.

Kuhar pa ni bil nič v zadre
gi, ampak je točno odgovoril:

“Nič ne verjemite preveč, kar 
vam mladi študentje natvezijo, 
saj tudi k meni prihajajo s pri
tožbami, da vaša predavanja ni
so dosti prida.”

— Kaj je advokat? — Kropar- 
ji so se svoje čase bradi pravda
li. Če je kdo drugega le grdo po
gledal, ga je že hitel tožit v 
Ljubljano in ga dal advokatu 
čez. O tožbah in advokatih so 
govorili ob vsaki priliki. Neki 
stari kroparski očanec pa ni do
bro vedel, kaj advokat prav za 
prav predstavlja in pomeni, pa 
vpraša nekega sovaščana, ki se 
je ravno vračal iz Ljubljane s 
sodnije, kjer je tisti dan tožbo 
zgubil:

“Ti, Nande, povej mi no, kaj 
pa je to advokat?”

“Advokat je kakor privezan 
hud pes! Če ne prideš blizu, te 
itak ne ugrizne, drugače pa na
vadno vsakilkrat!” mu pojasni 
vaščan Nande.

Vse čitatelje AD lepo po
zdravlja

Stari Majk

gli uspešno privabiti v Senovo 
in jo tam ohraniti kot temelj za 
gospodarski obstoj prebivalstva. 
Ko bodo rovi opuščeni, bodo mo
rali dobiti ljudje delo drugod, 
vendar v bližini, da ne bodo hi
še, ki so bile s takim naporom 
zgrajene, ostale prazne.. .

‘Tito je žalosten ..
“Težko mi je in žalosten sem, 

ko iz informacij, ki jih dobivam 
od spodaj, vidim, da delovni 
ljudje čutijo vso težo določe
nih pomanjkljivosti, povečanja 
cen, malega zaslužka in drugega. 
Oni za to dolže nas, Centralni 
komitet, mene — pravijo, da me 
nihče več ne uboga — kritizira
jo našo partijo, našo -Zvezo ko
munistov. Zakaj ne kritizirajo 
skupščine in svojih poslancev —■ 
ne samo poslancev v zvezni, 
ampak tudi v republiških skup
ščinah in komunah — zakaj ne 
zahtevajo, da naj bodo oni malo 
energičnejši v izvajanju teženj 
naroda. Hočem reči, da so kriti
ke, ki prihajajo od spodaj, upra
vičene ... Letos bomo imeli 
seboj še težke probleme.”

Tako je govoril Tito v Srem
ski Mitroviči in skušal odgovor
nost in krivdo zvrniti od sebe 
in Komunistične partije na na
rodno skupščino in poslance, kot 
ne bi doma in v svetu vedeli, 
da ima v Jugoslaviji prvo in 
zadnjo besedo Komunistična 
(partija, da obstoji v Jugoslaviji

Vsi vemo, da je v Zagrebu, ki;P°Polna komunistična diktatura!
Jugoslovansko gospodarstvo je 

zašlo zaradi zgrešene gospodar-
in okoli 200,000 Slovencev. Vsii3-^6 politike Komunističnih o-
imamo torej sorojake, ki jih je 
povodenj zadela, pomagajmo 
vsi. Bodimo dobri sobratom v 
stiski in sili!

Zato prosimo vse Slovence, 
Srbe in Hrvate v Ameriki in se 
vsem darovalcem vnaprej iskre
no zahvaljujemo. Bog vam po
vrni stotero!

Committee for Croatian Re
lief (100 E. 145 St., Cleveland, 
Ohio 44110) sestavljajo: preds. 
Blaž Kaušič, člani: Very Rev. 
Msgr. Dr. Ante Livajušič, Jura j 
Šimnovič, George Zimmerman, 
Viktor Gavrič, Felix Turel, Mrs. 
Marta Mihelin, Mary Jazbec, 
Nikola Juras in Anton Krklec.

morete, nesreča je zadela na ti- 
pozabi. Glasni moramo biti in'na levi in desni. Iz tega lahko soče in tisoče družin, ki so ve-

Frešsija za psinoi p©» 
pla¥lj@i!£8sn ¥ Zagrebu
Cleveland, O. — Vsem nam je 

znana strašna nesreča in ogrom
na škoda, ki jo je povzročila v 
Zagrebu in okolici velika povo
denj v preteklem oktobru.

Da bi pomagali, smo podpisa
ni sestavili Committee for Cro
atian Relief in naprosili nekaj 
dobrih rojakov, da bodo zbirali 
pomoč med nami. Kadar se bodo 
ti naši dobrodelni nabiralci zgla
sili pri vas, lepo prosimo, ne za
vrnite jih. Žrtvujte in dajte jim, 
kolikor morete, za poplavljence 
in ponesrečence v Zagrebu in 
okolici.

Prosimo, darujte, kar največ

Srni repkg ¥ El$
Ely, Minn. — Na Veliko noč 

je preminul v tukajšnji bolniš
nici dolgoletni naročnik Ameri
ške Domovine Anton Perušek.
Dočakal je 78 let. Pogreb je bil 
iz Banovčevega pogreb, zavoda 
v cerkev sv. Antona, nato pa so 
ga položili k večnemu počitku 
na farnem pokopališču, kot pred 
nekaj leti njegovo ženo. Pokoj
nik je zapustil sinove Antona,
Johna in Josepha v Ely, pastor
ke Edwarda Mistek v Ely, Lud
vika Mistek v Chisholmu, hčere 
Mrs. John Pucel, Mrs. Frank P.
Pucel in Mrs. Fred Kotchevar v 
Ely, Mrs. Ted Slogar v Izabeli,
Minn., brata Franceta v Slove
niji, sestro Angelo Perušek v 
Aurori, sestro Jennie Bartol v 
Clevelandu, O., 77 vnukov in 
vnukinj ter 12 pravnukov in 
pravnukinj. Naj v miru počiva, 
njegovim sorodnikom naše 
iskreno sožalje!

Stari slovenski rod bolj in boljika sredstev za nujne potrebe in 
hitro odhaja tja, od koder ni zato, kot se boji Vanda, ne bodo 
vrnitve. Leta beže in življenja imele denarja za vzdrževalnine

blastnikov v položaj, iz katerega 
ne vidi dejansko več nobenega 
pametnega izhoda. Zadnji ukre
pi so dokaz popolnega kaosa in 
bankrota, ki ga je morala Ju
goslavija doživeti kljub nad 
4 bilijonom dolarjev pomoči, ki 
jo je v zadnjih 15 letih prejela 
iz tujine, v glavnem iz Ameri
ke,

Osebni dohodki
Zamrznitev cen, plač in za

služkov, izvedena pretekli me
sec, je imela neposredni vpliv 
na osebne dohodke le v nekate
rih slučajih. V kolikor niso bili 
ti znižani, so bili vsaj omejeni, 
torej tudi zamrznjeni. Po pisa
nju ljubljanskega časopisa so 
plače v podjetjih narastle za 
11 odstotkov več kot produkcija- 
Tak razvoj je bilo treba ustavi
ti in osebno potrošnjo omejiti, 
ker bi sicer inflacija prebila 
zadnje ovire, ko je že tako- pre
segla vse meje.

Produkcija je v dobrem delu 
podjetij obtičala in že nekaj ča
sa ne narašča več. V kolikor je 
večja, je to le zaradi večjega 
števila delavstva, ne pa zaradi 
večje delovne storilnosti, ki bi 
edina mogla biti mera za povi
šanje plač.

Ubogi borci
Neka Vanda Škodnik se je v 

ljubljanskem “Delu” že ponov
no v zadnjih mesecih zavzela za 
partizanske borce, ki žive s sti
ski in pomanjkanju, čeprav so v 
času “narodno-osvobodilne bor
be” tvegali vse za dosego njenih 
ciljev. Po dolgem razpravljanju, 
kako in kdo naj bi prevzel skrb 
za borce, je bilo odločeno, da naj 
ta preide na občine. Tem manj

še stekajo.
Rojak Jože Vrečar je pred par

za borce ... Takole je zapisala: 
Prenekatere občine, ki so pre-

tedni zapustil bolnišnico in je gledale svoje potrebe (tudi gle' 
sedaj doma. Na Veliko nedeljo de pomoči borcem), so že ugoto- 
sem v krogu hčera in njih dru- vile, da sredstev ne bodo imele 
žin ter svoji dveh sinov prazno- dovolj. Prav v teh najrevnejših 
val 86-letnico svojega življenja občinah je tudi največje število 
kar v svojem stanovanju. i borcev in največ socialno ogro-

Vreme imamo takšno-, kot da Ženih borcev... (tako obstoji 
bi letos pomlad ne mislila priti.; nevarnost, da) .. . bodo- borci 
še 20. aprila smo imeli komaj potegnili krajši konec.
20 F. nad ničlo. Tako mrzlega -------- o--------
aprila nisem doživel v svojih 69 Velika mesta
letih v Minnesoti. WASHINGTON, D.C. — Se-

Prisrčne pozdrave vsem. čita- daj je na vsem svetu 40 mest, 
tel jem lista! j ki imajo milijon ali več prebi-

Jos. J. Peshel i valcev.



AMERIŠKA DOMOVINA'. ^8

UPORNIKI
POVEST 

Spisal Ivan Lah

XXVI.
Kakorkoli naj je že bilo, a 

j 8°tovo je, in povsod je zapi
sno tako, da se je tisti pred- 
Pust Gorin oženil. Kaj hočemo 
Pripovedovati? Težko je ve- 
'leti vse, kar se je zgodilo pred 
°Hko leti, ko vendar tako po- 

?osto že letos več ne vemo, 
aJ se je zgodilo lani. Ljud- 

s^Vo več ne poseda krog peči, 
lle Pripoveduje več starih po- 
l'esri, ki kažejo njegovo zgo- 
c°vino. Starci umirajo in ž nji- 

umrje vse; in kdo se še 
2rieni za stare čase in stare
Povesti?

^°rin se je torej oženil in
°Vatba je bila, kakor jih vidi-
pl‘° vsako leto po vaseh. Ni se
'e(ielo, kako je prišlo do tega;

so rekli, da je Gorin silil,
C1es’ da potrebuje gospodinje,

pa, da je nevesta tako
,otela. Ljudje govore mnogo

kdo ve, kdo ima prav.
®vatba je bila pri Zaviršku,

ridika in vesela. Ljudstvo je
J1 0 že nekaj časa sem v sa-
riem veselju in uporniki so se
^selili že ves predpust na ra-

svoje zmage; a nad čuš-
perk še niso bili šli, dasi so

,l6kateri vedno silili na to, in
[6 kil Guza z mlado svojo ja-
,0 nezadovoljen. Pa kaj je
^°tel? g štirimi vojaki ni mo-
^ nad tak grad, ko ni imel
di topov niti drugih priprav, iti j

leo
•dh je včasi videl pri Napo-
nn- Vsem se je vendar. - »ociii pa
Padlo prosto, veselo uporni- 

® 0 življenje; postavljali so se 
orožjem in s polhovkami in 

p0vsod vpili, da so uporniki. 
ako so nekako pozabili na 
Pornike v ječi, ker so vsak 
an pričakovali, da jih pojde 

s ada vojska osvobodit. Ti pa 
hoteli izvabiti grajske iz 

l^du in so iskali zvijače, ka- 
0 hi jih privabili iz zidovja 
a Piano. A grad je bil miren, 
aJ še ni bilo pomladi.

Ka svatbo so prišli vsi upor- 
Kl in začelo se je velikansko 

Oselje_ Gorin je bil lepo obrit,
^ Je novo suknjo, novo pol- 
°vko z visokim peresom, ža- 

,r eLast telovnik s svetlimi 
^dnibi, da mu res ni bilo kaj 

n ati, razen znanih njegovih 
ri^ojenih napak. Postavil se 

c h°nosno, ko je stopal iz 
v ldve zraven lepe mlade ne- 
j_6ste. Marinka je jokala, ka- 

skoraj vsaka nevesta, ko 
^ e k poroki, sicer pa je bila 
^sela. Teta Polona je bila 
Po Ven V ™ drngi možje
k stari navadi, kakor vselej,
0 ar imajo kak slovesen 
^Pravek. Ko so se posedli krog 
Sg12, ^’išli so uporniki in začel 

Ples in veselje.
s .erači so se bili posedli po 

Jl navadi na klop v veži 
,Zarije je poskrbel Jurko 

(j j)a’ ki je menda dobro ve- 
tjaj kako je hudo čakati na 
nbr’ se virii prezirljive
Pole26’ ^Uza Je sedel za miz0 
SVo g stare j šine in govoril
vo/f znane stvari o svetu, o 

in bitkah, kjer je Na- 
,o‘e°n Vedno imel svoje čast- 
Sal lllesPo- Mladina pa je ple- 
noa- Kepo je bilo videti zbra- 
s° 7.So nporniško moč. Zunaj 
v0 ,ap)ci sedeli na ovenčanih 
sej 6 pili in prepevali ve- 

rj ®Vatovske pesmi, 
ip lf^e ^0clci so godli na peči 
ripUgan:iali sv°je burke. Pobe- 
w V Janez je plesal zopet 

Kisikovo, ki je bila 
drugi so se sukali 

bjj1 S sv°jimi, samo Marko je

linb’ieZad0V°ljen' Ni se mU
Pik-1 ° hlnsati in miru ni našel 
Vog6.1’’ Naslonil se je zunaj na 
Je Se zarnislil. Spomnil se

tist

prosila s povzdignjenimi roka
mi: maščuj me. In vzbudila 
se mu je nada, da se vrnejo 
nazaj nekdanji časi, spoznal 
5e, da je bilo vse, kar je bilo 
Vmes, igrača, da je ž njo motil 
sam sebe, in da je ostalo srce, 
kot je bilo nekdaj. Upal je, 
da so časi izpremenili vse in 
da mu vrnejo, kar so mu vzeli.
In res se je kazalo vse tako 
lepo, in zaprisegel je, da ne 
miruje, dokler ne dobi v roko 
grajskega, da ohladi nad njim 
jezo, ker mu je skalil srečo, 
in da stori vse, kar ga je pro
sila ona. Zato je silil na na
pad, a ni jih mogel pripraviti 
do tega . . . Spomnil se je tis
tega večera, ko je prišla Su- 
hoklela pred vrata in govorila 
nekaj ž njo; takrat je lahko 
prenesel vse, toda bilo je le 
za čaš. In zdaj je upal, da se 
izteče vse lepo, kot je sanjaril 
nekdaj. Vasoval je pri Jero- 
mu in živel veselo, saj je imel 
pred seboj v mislih najlepše 
plačilo za svoj trud, kadar 
minejo boji in pridejo lepši 
časi. Zdaj pa se je omožila. . .

“Ho, ho, kaj pa ti premiš
ljaš, kot bi črne bukve študi
ral?” vprašal ga je hlapec, ki 
je prišel mimo.

Marku se je zastudilo to 
veselje. Ljudstvo se veseli, živi 
in ničesar ne misli. Njegov oče 
in drugi uporniki, ki so se žrt
vovali zanje, sede po ječah in 
niti eden se ne gane, da bi jih 
rešil. Nehvaležni narod, je po
mislil. Odšel je v hišo. Neve
sta ga je pogledala in zardela.

“Hej, Marko, zapleši no,” 
vpil je ženin Gorin in dvignil 
kozarec. “Na moje zdravje
pij-”

Marko je pil s čudnim ču
tom v srcu. On jo torej ima, 
je pomislil in nekako grenko 
se mu je zdelo vino, da je tež
ko izpil do dna.

“Pojdi no z nevesto,” silil 
je Guza. Vsi so pritrdili: pa 
res.

Marko se je nasmejal. Ne
vesta je vstala in šla sta na 
ples.

“Naj se mladi svet veseli,” 
modrovali so starci, “saj smo 
se tudi mi, ko smo bili mladi.” 
In začeli so se spominjati mla
dih dni in so govorili črez mla
dino, ki manj in manj spoš
tuje stare šege in postave.

Marko pa je plesal z Ma
rinko.

“Kaj si mi to naredila? 
vprašal jo je resno.

‘Usojeno je menda. Dolg 
je, saj veš, silil je, in kaj pa 
hočem . . .”

“Saj sem jaz hotel . . .” za
čel je, a ni končal stavka. Za
vrtela sta se v ples in ona ga 
je pogledala s solznimi očmi. 
Plesala sta dolgo, šla sta na
zaj k ženinu, tam so zopet 
pili in peli in šla sta zopet na 
ples.

Fantje, ki jih je bilo vino 
navdušilo, so se zaklinjali, da 
gredo še to noč ali pa takoj 
jutri nad čušperk. Ko pa je 
prišel Marko zopet na sveži 
zrak, zdelo se mu je, da so. 
ga omamili, in stisnil je pesti.

“Ha,” vzkliknil je, “kaj mi 
mari vse. Možite se, kot se 
hočete . .. Zame je končano 
vse. Pojdite z menoj, ali ne. 
Jaz storim svojo pot in če je 
v smrt, nič ne de; vi pa živite 
veselo, jaz ne najdem več 
veselja.”

Nekaj ga je bolelo in gledal 
je na vse s preziranjem, šel je 
zopet v hišo, plesal z nevesto 
in ji rekel:

“Zadnjič! Od danes naprej 
sem upornik, ki se bije na ži
vljenje in smrt. Rešil bom

1AJ
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KOLEDAR
društvenih
prireditev

večei'a’ ko Je kle_
Marinka pred njim in upornike in potem: z Bogom.

MAJ
2.—Pevski zbor Triglav priredi

svoj letni koncert v Sachsen- 
heim dunrani na 7001 Denison 
Avenue.

9.—Materinska proslava Sloven
ske šole pri Mariji Vnebovzeti.

9. — Materinski dan Slovenske 
šole pri Sv. Vidu.

15. —Baragov dom priredi skup
no z Družabnim klubom dru
žabni večer z večerjo in ple
som. Začetek ob 7.30.

16. —Izlet Slovenske šole pri Ma
riji Vnebovzeti v Erie, Pa. Do
mov grede obisk Slovenske 
Pristave.

16.—Podružnica št. 41 SŽZ praz
nuje 35-letnico ob času držav
ne konvencije v SDD na 15335 
Waterloo Rd. Večerja ob 5. uri. 

16.—Klub slov. upokojencev za 
Senklersko okrožje priredi za
bavni večer z večerjo v spod- 

- nji dvorani SND na St. Clair 
Avenue.

16.—Slovenska pristava ima svoj 
redni občni zbor na Slovenski 
pristavi. Začetek ob treh po
poldne.

16.—Pevsko društvo PLANINA
priredi v Slov. nar. domu na 
Maple Heights koncert. Zače
tek ob štirih popoldne.

29. in 30.—Društvo SPB Cleve
land in Zveza DSPB priredi 
Spominski dan ob 20-letnici žr
tev komunistične revolucije in 
okupacije Slovenije s sv. mašo 
pri Lurški kapeli na Chardon 
Road.

JUNIJ
6. —Društvo sv. Jožefa št. 169 

KSKJ priredi piknik v parku 
sv. Jožefa na White Rd.

12. in 13.—Zveza DSPB “Tabor” 
priredi na Slovenski pristavi 
SPOMINSKO PROSLAVO in 
Tabor v spomin 20. obletnice 
vetrinjske tragedije.

13. —Balincarji prirede svoj pik
nik v parku sv. Jožefa na 
White Rd. Začetek ob enih.

20.—Otvoritev Slovenske prista
ve za leto 1965.

27.—Federacija Ohio KSKJ dru
štev priredi letni OHIO KSKJ 
DAN v parku sv. Jožefa na 
White Rd.

27.—Slov. šola pri Sv. Vidu,
počitniška prireditev na Slov. 
pristavi.

JULIJ
4.—Slovenski dan s sodelovanjem

slovanskih skupin na Sloven
ski pristavi.

7. —Federacija klubov slovenskih 
upokojencev v Metropolitan 
Cleveland priredi piknik na 
SNPJ farmi.

11, —Pevski zbor “Korotan” pri
redi na Slov. pristavi piknik.

14. -15. -16. -17. -18.—Letni far
ni karneval pri Sv. Vidu.

25.—Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti ima na Slovenski 
pristavi piknik.

AVGUST
1._Slovenski športni klub ima

na Slov. pristavi svoj piknik.
8. —Društvo Najsv. Imena fare 

sv. Vida priredi piknik na Slo
venski pristavi.

g,_Slovenski dom na Holmes
Ave. priredi piknik v parku 
sv. Jožefa.

H.—Slov. upokojencu v Euclidu 
priredijo piknik na SNPJ far
mi.

15. ______ Slov. telovadna zveza ima
svoj nastop in piknik na Slo
venski pristavi.

?2._Slovaški klub ima piknik na
Slovenski pristavi.

29._Oltarno društvo sv. Vida bo
v farni dvorani serviralo od 
opoldne do treh pop. kosilo. 

SEPTEMBER
12. —Štajerski klub priredi pik

nik na Slovenski pristavi.
26.—Klub Ljubljana priredi ob 

35-letnici obstoja večerjo v 
SDD na Recher Avenue.

26.—Vinska trgatev na Sloven

ski pristavi.
26.—Društvo sv. Vida štev. 25 

KSKJ priredi banket ob 70- 
letnici obstoja v šentviškem 
avditoriju.

OKTOBER
2.—Slovenski dom na Holmes 

Ave. priredi Vinsko trgatev v 
svojih prostorih.

9.—Proslava 45-letnice ustanovi
tve Slov. društvenega doma na 
Recher Avenue.

9. —DSPB “Tabor” priredi svojo
jesensko družabno prireditev 
v Slov. domu na Holmes Ave

10. —Marijin dvor št. 1640 Kato 
liških borštnarjev praznuje v 
Slov. domu na Holmes Ave, 
50-letnico obstoja.

24—Društvo sv. Rešnjega Telesa 
pri Sv. Lovrencu proslavi 50- 
letnico obstoja s slavnostnim 
kosilom v dvorani pod cerkvi
jo sv. Lovrenca. Začetek ob 
11.30.

24.—Cerkveni zbor Ilirija praz>
nuje 40-letnico svojega delo
vanja.

30,—Slov. narodni dom na Št.
Clair Ave. priredi “Noč v Slo
veniji.”

NOVEMBER
7.—Glasbena Matica poda v SND 

na St. Clair Avenue opereto 
“Lucia Di Lammermoor.”

13.—Podr. št. 8 SMZ praznuje 
25-letnico obstoja z zabavo in 
plesom. Igral bo E. Habatov 
orkester.

21.—Pevsko društvo JADRAN 
poda koncert v SDD na Wa
terloo Rd. Začetek ob 3.30 po
poldne.

24. —Slovenski dom na Holmes 
Ave. priredi ples pred Zahval
nim dnevom.

25. —WXEN-FM, Tony Petkov

koj. Zapustil je le brata Avgusta 
v starem kraju, tu nima sorod
nikov. Pogreb ima v oskrbi Že- 
letov pogreb, zavod na St. Clair 
Ave. Podrobnosti bodo objavlje
ne jutri.

Senatna debata o votivni 
pravici bo nemara bisrna

WASHINGTON, D.C. — Se
natni odbor za pravosodje je si
cer že zaključil obravnavanja 
zakona o volivni pravici in po
slal osnutek v plenum, toda ni 
se mogel sporazumeti, kaj naj v 
osnutku priporoča in kaj odsve
tuje. Liberalna skupina v odbo
ru je vrinila v osnutek tudi ne
kaj točk, ki jih Johnsonov načrt 
ni predvidel. Je veliko vpraša
nje, ali bo plenum te dostavke 
odobril, ni pa nobenega dvoma, 
da bo o njih dosti debate.

Glavno burjo bo sprožil sena
tor Dirksen s svojimi dodatki k 
zakonu, ki dejansko pomenijo 
privilegij za države Južna Karo
lina, Georgia in Louisiana, mor
da pa tudi za Severno Karolino 
in Alabamo, da se namreč zakon 
ne bo nanje nanašal. Dirkseno- 
vim dodatkom se bodo vsi libe
ralni senatorji krčevito upira
li. Dirksen sam je pa tudi trmo
glav, če je treba, kar je dokazal 
ravno v lanskem zasedanju, ki 
ga je po nepotrebnem zavlekel 
za par mesecev.

Predsednik Johnson je pri 
vsem tem optimist, upa, da bo 
zakon izglasovan v senatu že do 
konca maja.

Nekaj upanja je, da arabske 
države ne bodo vse po vrsti od
bile ideje tunizijskega predsed
nika. Čas je namreč začel glo
dati tudi arabsko domišljijo. Vsi 
njeni načrti, kako bodo uničili 
Izrael, so se do sedaj izjalovili, 
arabska javnost pa (kaže zmeraj

Ženske dobijo delo
IZUČIMO STROJNE ŠIVILJE

Izučimo sposobne posamez

nice za delo v naši tovarni. Ta

. L-T J (sJužba je stalna in nudi plačo manj zanimanja zanje. Ogreva-1
jo se zanje samo še politiki in 
dijaki.

Podrobnosti o namera
vanem puču v Sofiji

BEOGRAD, SFRJ. — V Beo
gradu so dobili sledeče podrob
nosti o nameravanem puču v 
Sofiji:

Puč bi bil moral biti izvršen 
na Veliko sredo. Še pravočasno 
ga je pa odkrila rusko špijonaža 
in o tem obvestila ministrskega 
predsednika Živkova. O tem so 
slučajno zvedeli tudi zarotniki 
sami in se skušali pravočasno
rešiti, kar se jim pa ni posrečilo, 

sek Jr., priredi “Thanksgiving Voditelj zarote Todorov se je

Politična naštevanka jim 
ne gre hitro ¥ glavo

CLEVELAND, O. — Kot smo 
poročali, imajo sedaj v Sudanu 
volitve v ustavodajno skupšči
no. Komunisti volitve bojkotira
jo, zato se pa rajše pridno ude- 
ežujejo vseh nemirov, ki jih 

opozicija uprizarja tekom voliv- 
nega postopka. To pa ni nič no
vega; tudi pri prejšnjih dveh 
volitvah je bilo dosti demonstra
cij pa tudi prelivanja krvi in 
smrtnih slučajev. Sedaj bo tre- 
oa voliti 233 poslancev, 60 med 
njimi jih odpade na tri južne 
črne province, ki hočejo samo
stojno državo. Volivni postopek 
bo zaključen šele 8. maja, rezul
tati volitev bodo pa objavljeni 
šele 7. junija. Vlada bo torej 
imela dosti časa, da pravilno ‘se
šteje’ oddane glasove. Zmagale 
oodo seveda desničarske stran
ke, ker levica bojkotira volitve.

V Kongu so začeli voliti po
slance že v marcu. Volitve bodo 
končane koncem aprila. Potem 
do pa Čombe začel ‘šteti’ glaso
ve in seveda na koncu tudi zma
gal. Čombejev režim se bo tako 
konsolidiral samo na videz. De
žela je še zmeraj brez prave 
uprave in nima rednih stikov s 
centralno vlado. Živi bolj po 
tradiciji in navadah kot po za
gonih. Čombe se opira največ na 
600 evropskih in 300-južno-afri- 
ških najemnikov, ki so več ali 
manj že razbili vsak organiziran 
upor v notranjosti dežele. Nje
gova domača armada (38,000 
mož) pa ni nič vredna. Samo 
par bataljonov je porabnih za 
boj proti upornikom.

Day Polka Party” v SND na 
St. Clair Ave.

DECEMBER
5.—Pevski zbor SLOVAN poda 

v SDD na Recher Avenue svoj 
jesenski koncert.

Novi grobom
(Nadaljevanje s 1. strani)

Gizele Dekleva (v Ljubljani), 
pok. Marije Sirca, pok. Henrika 
in pok. Isadorja. Pokojnik je bil 
član Maccebees ter je pred leti 
živel v Knavsovi hiši na E. 62 
St. Pogreb bo iz Grdinovega po
grebnega zavoda na E. 62 St. da
nes ob 8.45 v cerkev sv. Vida ob 
9.30, nato na Kalvarijo.

Anton Obreza
Po dveh tednih bolezni je umrl 

v Euclid Glenville bolnišnici 79 
let stari Anton Obreza (p. d. Lu
kov Tone), stanujoč z 18309 La
Salle Rd. Zapušča soprogo Mary, 
roj. Pavlič, doma iz Loke pri 
Mengšu na Gorenjskem, sina 
Anthonyj a, vnuka in dve vnu
kinji. Hči Mildred in brat Jakob 
sta umrla pred več leti. Rojen 
je bil v Dobcu pri Begunjah na 
Notranjskem. V Ameriki je bil 
55 let. Bil je član društva Janeza 
Krstnika št. 37 ABZ, Društva 
France Prešeren št. 17 SDZ, 
Kluba upokojencev na Recher 
Ave., in delničar Slov. doma na 
Recher Ave. Bil je v pokoju 8 
let, poprej je bil zaposlen kot 
barvar. Pogreb bo v sredo zju
traj ob 8:45 iz Jos. Žele in Sinovi 
pogreb, zavoda na 458 E. 152 St. 
v cerkev Marije Pomočnice na 
Neff Rd. ob 9:30, nato v družin
ski grob na Kalvariji.

Joseph Blasin
Po dolgi bolezni je včeraj 

umrl v Mt. Sinai bolnišnici 71 
let stari Joseph Blasin s 1011 E. 
64 St., rojen v Sevojnu v Slo
venskem Primorju, od koder je 
prišel v Ameriko po prvi sve
tovni vojni. Zaposlen je bil pri 
oskrbovanju hotela Statler, dok
ler ni pred 13 leti stopil v po-

sam ustrelil, ko je prišla tajna 
policija na njegovo stanovanje. 
General Janev je sicer pobegnil, 
pa so ga ujeli v njegovi rojstni 
vasi. O usodi ostali 3-4 vodite 
ijev zarote ni podatkov. Zarot
niki so hoteli aretirati ves polit
biro z Živkovim na čelu.

Kaj so zarotniki? Vlada upor
no trdi, da so to pristaši kitaj
skih komunistov, česar pa poli
tični opazovalci ne verjamejo. 
Mislijo, da predstavljajo zarot 
niki jedro nekdanjih “domačih 
partizanov”, ki so bili zmeraj 
sporu z “moskovskimi komuni
sti bolgarskega porekla”. Med
nje spada tudi Živkov. Nekateri 
zarotniki so imeli zveze s Tito
vimi partizani še iz vojnih ča
sov. Vse to govori, da niso sim' 
patizirali s Peipingom.

Vlada trdi, da bo v par mese
cih zarota obravnavana ]3red 
sodnijo.

od kosa.

Zglasite se od 8. dop. do 5. 

pop., od ponedeljka do petka.

JOSEPH & FEISS CO

2149 W. 53 St. 961-6000
(82)

REGISTRIRANE BOLNIŠKE 
STREŽNICE

Administracija — Generalni 
štab — Vse klinično področje
Službe na razpolago v univer
zitetno poučevani bolnici. 
Prava prilika za poklicni 
razvoj v izobraževalnem in 
raziskovalnem okolju. Brez
plačni poučevalni program na 
univerzitetnem centru. Popol
na pojasnila pošljemo na zah
tevo. Pišite na: Director of 
Personnel, University of Ala
bama Hospitals and Clinics, 
Birmingham, Alabama 35233. 
Delodajalec z enakimi pogoji 
za vse.

MALI OGLASI
V najem

Oddamo 3 sobe in kopalnico, 
na novo dekorirane, na 1053 
E. 71 St. spodaj. Kličite 361- 
0989. (81)

Burgiba predlaga mir 
med Izraelom in Arabci

TUNIS, Tun. — Precej nepri
čakovano za širšo politično jav
nost je tunizijski ministrski 
predsednik Burgiba predlagal 
korenito spremembo arabske 
politike do izraelske republike. 
Misli namreč, da je prišel čas, 
da oba nasprotnika začneta z 
razgovori na podlagi predloga, 
ki so ga stavili že pred 17 leti 
.Združeni narodi. Ako bi bila a- 
rabska javnost za tako debato, 
jo bo Burgiba sprožil na dru
gem sestanku arabskih držav v 
Rabatu v Maroku.

Ne vemo, kako bodo to idejo 
obravnavale arabska države, 
ves svet jo bo pa gotovo pozdra
vil, posebno pa še naša dežela. 
Radi prepira med Izraelom in 
njegovimi arabskimi sosedi je 
morala naša dežela dajati veli
kokrat samo radi ljubega miru 
podpore v denarju,' blagu in o- 
rožju na levo in desno. L. 1956 
pa ni pomagalo niti to. Eisen
hower je moral iz previdnosti 
poslati celo naše čete v Liba
non.

Vabili iiudeiiia v tarib 
v tašji - prepovedano

NAIROBI, Ken. — Kot smo 
poračli, se je 29 kenijskih štu
dentov moralo vrniti iz ruskega 
industrijskega mesta Baku do
mov. V Keniji seveda niso mol
čali, kaj so doživeli med ruskimi 
tovariši. Ker svojih študij niso 
dokončali, jih je ameriško posla
ništvo povabilo, naj na ameriške 
stroške pridejo semkaj in diplo
mirajo. To je takoj spravilo v 
slabo voljo (kenijsko vlado, ki 
je protestirala pri našem posla
niku, češ, da se “meša v kenij
ske domače zadeve”.

Protest je pa zgrešen. Naše 
poslaništvo v Nairobi]u se je res 
zainteresiralo za tistih 29 štu
dentov, ki imajo ‘rusko prakso” 
že za seboj, toda še ipreje se je 
posvetovalo s kenijskim pro
svetnim ministrstvom in šele po 
končanem posvetovanju začelo 
z akcijo.

Zadeva s protestom je samo 
pospešila zanimanje kenijskih 
študentov za študije v Ameriki. 
Bo- zapeljala marsikaterega ke
nijskega študenta, ki je že na 
Ruskem, da je že dobil legitima
cijo za študiranje v Ameriki, 
kar seveda ni res. Razume se, 
da kenijski študentje niso veseli 
protesta njihove vlade.

V najem
5 sob in kopalnico oddamo. 

Poizve se v Somovi restavra
ciji, 6036 St. Clair Ave. EN 
1-5214. (x)

Naprodaj
6-sobna ranch hiša oprem

ljena, garaža, razvedrilna 
soba, na 30316 Oakdale Rd., 
Willowick, blizu $20,000. Od
prto vsako soboto in nedeljo. 
Kličite 944-7069. (81).

V najem
Oddamo dvoje stanovanj 

na 15910 Midland Ave, blizu 
cerkve v Collinwoodu. Štiri 
sobe s kopalnico zgoraj, štiri 
spodaj. Vprašajte na 703 E. 
162 St, (—82)

Hiše naprodaj
Dve dvodružinski hiši, ena 

ima 5 in 5 sob, druga 4 in 4 
sob, blizu St. Clair Ave., na 
E. 67 in 7'6 St., v dobrem sta
nju. Kličite AC 6-1024.

(85)

Naprodaj
Enodružinska hiša, 8 sob, 

na 5604 Bonna Ave. Plinski 
furnez, spodaj prenovljeno, 
garaža. Kličite WH 3-0971.

(85)

Marko Nikežic namesto 
Koče Popoviča

BEOGRAD, SFRJ. — Zvezna 
narodna skupščina je imenovala 
Marka Nikežiča za novega zu
nanjega ministra na mesto Ko
če Popoviča. Nikežic je bil več 
let poslanik v Združenih drža
vah.

V najem
Oddamo 3 sobe in kopal

nico, zgoraj, na 701 E. 159 
St. Kličite LI 1-4032. (83)

Naprodaj
Zidana 4-družinska hiša, na 

1144 E. 63 St. 2(4 garaža. 
Dober dohodek. Vse v dobrem 
stanju, nov cementni dovoz, 
bakrene cevi, plinski furnezi, 
dobra streha, klet itd., v fari 
sv. Vida. Lastnik se mora se
liti.

26,28 apr. 3,5,10,12 maj)

Prijatal’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTION ir 

‘ Clair Ava. & 68th St.. EN 1-4?'Z

Hranite denar za deževne dneve 
-kumiife U. S. Savings honde'

IZDELUJEMO in popravljamo 
strehe, žlebove, dimnike, ve- 
r an dne zastore, furneze, itd.

FRANK KURE
R.F.D. 1, Rt. 44, Newbury, Ohio 

tel; JOrdan 4-5593

Pohištvo naprodaj
Pohištvo za jedilnico, 2 spal

nici, kuhinjo in dnevno sobo, 
dobro ohranjeno, ugodno na
prodaj. Kličite IV 6-3319.

— (85)

Stanovanje v najem
Oddajamo neopremljeno šti

rih prostornih sob z vsemi 
udobnostmi na 6223 Glass 
Avenue. Za ogled in razgovor 
kličite: EX 1-0564.

(26,28,29 apr., 3,5,6 maj)
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Pa kaj se hoče, zgo- grob? če se zgodi prvo, po
dilo se je in se ne da več spre
meniti, čeprav utegne on za
radi tega izgubiti pravico do 
največjega prestola na zem
lji. In ali se nima tudi za svo
jo moč in silo zahvaliti tej hu
di krvi Hiksov?

Zakaj bi čakal? Zakaj bi 
ne del svoje usode na kocko? 
S seboj ima tristo vojakov, 
vrlih mož, sinov morja in pu
ščave, ki so prisegli njegovi 
hiši in njegovim koristim. Bil 
je čas slavnosti, vrata so bila 
slabo zastražena. Zakaj bi ne 
udrl skoz nje v tihoti noči, si 
napravil pot do palače, prisi
lil faraona, da se pridruži svo
jim očetom, in se zjutraj po
javil sedeč na faraonovem 
prestolu? Pri tej misli je Abi- 
jevo srce vztrepetalo v prsih,

staneš general vse moje ar
made, in ti, zvezdoznanec, po
staneš vezir, da, po faraonu 
bosta vidva največja moža v 
vsej deželi.”

Onadva sta ga pogledala in 
sapa jima je zastala.

“Nevarno dejanje, princ,” 
je dejal kapitan po premolku; 
“vendar bi si ga upal, mislim, 
lotiti za ceno, ki se mi oblju
blja, čeprav v imenu vojakov 
ne morem govoriti. Najprej 
jim je treba povedati, kaj se 
pripravlja, in ker jih je toliko, 
kdo ve, ali ne bo enemu ali 
nekaterim srce opešalo? Naj 
izdajalec spregovori eno samo 
besedo in še pred jutrom bo
do imeli pogrebci ali šakali 
opravka z nami.”

Abi ga je poslušal in se po-
njegove široke nosnice so se tem ozrl na njegovega tova-
še bolj razširile in dvignil je 
svojo močno glavo, kakor da 
na njej že čuti težo dvojne 
krone. Tedaj se je obrnil in 
stopil nazaj k šotoru.

“Drzno podjetje namerjam 
izvesti,” je dejal. “Povej mi, 
častnik, ali bi mi hotel slediti 
z vojaki v tistole mesto nocoj, 
da si osvojimo prestol — ali

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE
EXCELLENT Brick 8 Rooms. 1 bed
room plus powder rm. on 1st. 3 bed
rooms, bath on 2nd. New forced air 
gas ht. Tile cab. kit. Enel, porch. 
Crptg. Extras. Close to everything. 
Reasonably priced. 700 North, 3600 
West. 638-0319. (81)

1ST OFFERING — BY OWNER. 
W. ROGERS PK.

5% rm. brk Rch., 16x13 sep. din. 
rm., bar and fin. bsmt. Close to 
everything. Hi 20’s. AM 2-1922. (81)

RIVER FOREST — BY OWNER. 
DELUXE TOWNHOUSE.

2 Large bedrooms, lYz baths, Rec. 
rm., full basement, 2 car parking. 
Low 20’s. Ph. 369-6365. (81)

HOMEWOOD —' BY OWNER 
CHOICE location. 4 yr. old. 3 bed
room, 1 Vz baths, Brick. Split level. 
Large bsmt. Gas F. A. Heat. Gar. 
PH 798-2418. (83)

WHEELING — 3 Bedroom ranch, 
Gar., Walk to schools, Stores, Med. 
center, Churches. Double closets, 
storm wind. & drs. Built in 1957. 
Original owner, minister, selling 
below $16,500 — my cost. LE 7- 
1662. (82)

riša.
“Princ,” je rekel Kaku, 

“odloži take misli. Pokoplji 
jih globoko. Naj ti ne vzklije
jo nikdar več. Na nebesu sem 
nekaj bral o teh namerah, a 
tedaj nisem razumel, toda, 
sedaj vidim, da se črni pre
padi odpirajo pod tvojimi no
gami. Da, pekel bi postal naš 
dom, če bi se drznili dvigniti 
roko proti božanski osebi fa
raonovi. Bogovi sami bi se bo
jevali proti nam. Opusti to, 
princ, opusti to in boš dolgo 
let vladal; če pa udariš sedaj, 
ne boš dosegel ničesar, razen 
krone sramote, groba brez 
imena in večnih muk obso
jencev.”

Ko je govoril, je Abi opa
zoval njegov obraz in je opa
zil, da je vsa zvijačnost bila 
z njega izginila, človek, ki mu 
je govoril, ni bil več glumač, 
marveč je resnično mislil tako, 
kakor je besedoval.

ma. Lahko noč, princ; faraon t Lindich in Mary Filipovič; za SND 
te bo sprejet juh, dve uri poj™ St bSS
vzhodu solnca. Ali smeva in mladinsko dejavnost: Josephine

Winter in Alice Arko; za Federa
cijo Frances Lindich in Josephine 
Winter. Zdravnika dr. Perko in

oditi?
“Če bi bil previden,” je de

jal Abi in se je igral z drža
jem svojega meča, “bi vidva 
sedaj odšla za večno, ko poz
nata vso skrivnost mojega 
srca in me moreta z eno samo 
besedo uničiti.”

Tedaj sta se moža prestra
šeno spogledala in kakor nje
gov gospod, se je tudi kapitan 
začel igrati s svojim mečem.

“Življenje je vsakemu člo
veku ljubo, princ,” je rekel 
pomenljivo, “in mi ti nismo 
nikoli dali povoda, da bi dvo
mil o nas.”

“Ne,” je odgovoril Abi, “za
kaj, če bi bilo drugače, bi bil 
najprej udaril in potem šele 
govoril. Vendar mi morata 
priseči z neprelomljivo prise
go, da ne zineta o tem nikoli 
besedice niti v življenju, niti 
ob smrti.”

Prisegla sta oba na sveto 
ime Osirisa, sodnika in povra- 
čevalca.

“Kapitan,” je rekel Abi, 
“dobro si me poslužil. Odslej 
boš dobival dvojno plačo in 
ponavljam ti obljubo, ki sem 
ti jo dal — če bom kedaj tam 
vladal, boš ti moj general.

Ko se je vojak poklonil in 
zahvalil, je princ nagovoril 
Kakuja:

Učeni zvezdoznanec, moja 
zlata kupa je tvoja. Ali imam 
še kaj drugega, česar si že
liš?”

Tisto sužnjo,” je odgovo
ril učeni mož, “Meritno, kate
ro si malo poprej oklofutal...”

“Kako veš, da sem jo oklo
futal?” je vprašal Abi naglo. 
“Ali so ti tudi to povedale 
zvezde? Prav, sit sem te zav
ratne candre — vzemi si jo. 
Zdi se mi, da bo kmalu ona 
tebe klofutala.”

Toda ko je Kaku iskal Me- 
ritre, hoteč ji sporočiti veselo 
novico, da je njegova, je ni 
mogel najti.

Meritra je bila izginila.
II. Božja obljuba.

Bilo je jutro v Thebah in 
veliko mesto je žarelo v svet
lobi novorojenega solnca. V 
kraljevski barčici je sedel

dr. J. Folin. — Seje so vsako tretjo 
nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne 
v SND na 80. cesti.

“Tako bodi,” je odgovoril.
"Sprejemam vajino sodbo to | ^ sy™' 0J^;“
bom čakal svoje usode. Obad.;in z nj|m zvezdo2na„ec Kataj 
va imata prav, stvar ,e prene- kapitan nj(,(,ovc straže in tri.

HOUSEHOLD HELP

HOUSEKEEPER 
Woman to do light housework and 
care for semi-invalid woman. Live 
in. $50.00 per week. Call after 8 p.m. 
529-2889. (81)

FEMALE HELP

REGISTERED NURSES 
LIC. PRACTICAL NURSES 

AND NURSES AIDES
PEACE MEMORIAL HOME 

10124 S. Kedzie
(81)

MALE HELP

TOOL S DIE MAKERS
A-l Men Only

INSPECTORS — TOOL AND DIE 
for all types of tools and job shop 
tool room — must have tools. Top 
pay, overtime. Many benefits in
cluding profit sharing.

Laysfrom Mfg. Go.
3900 W. Palmer

Apply after 8:30 a. m.
(82)

varna in mnogokrat zadene 
človeka, kateri strelja s psi
cami na boga, gorje, zlasti, če 
nima dovolj puščic. Naj fa
raon živi, jaz se bom medtem 
pripravljal. Morda ga bom 
mogel jutri pregovoriti, da 
me imenuje za svojega dedi
ča.”

Zvezdoznanec se je zdel 
pomirjen, pa tudi kapitan ni 
bil razočaran.

“Čutim, da se mi glava drži 
trdneje ramen, nego malo 
prej,” je rekel; “gotovo je 
včasi modrost boljša od pogu-

je drugi častniki, medtem ko 
so v drugem čolnu sledili suž
nji, ki so stražili dva glavarja 
in nekaj lepih žena, zajetih 
v vojni, ter zavoji nasoljenih 
glav in rok, kot darilo farao-

DRUŠTVO SV. MARIJE MAGDA
LENE. ŠT. 162 KSKJ

Sprejema članice od 16. do 60. 
leta. Nudi najnovejše smrtninske 
certifikate od $500 do $15,000; bol
niška podpora je $7 ali $14 tedensko. 
V mladinski oddelek se sprejema 
otroke od rojstva pa do 16. leta. — 
Odbor je letos sledeč: Duh. vodja 
Msgr. Louis B. Baznik, preds. Mar
janca Kuhar, podpreds. Frances Ne- 
manich, taj. Maria Hochevar, 21241 
Miller Ave., tel. IV 1-0728; blagajn. 
Frances Macerol. Zapisnikarica Pa
uline Stampfel. Nadzornice: Fran. 
Novak, Josephine Ambrosic in Do
rothy Strniša. Rediteljica Jennie 
Feme. Zastop. za ženske in mladin. 
aktivnosti Frances Nemanich, Za
stopnice za Ohio KSKJ Federacijo: 
Marjanca Kuhar, Dorothy Strniša, 
Frances Nemanich, Anna Godlar. — 
Zdravniki: vsi slovenski zdravniki. 
Seje se vršijo vsak prvi ponedeljek 
v mesecu v spodnjih prostorih šole 
sv. Vida ob 7:00 zv, Asesment se 
pobira vsak tretji ponedeljek od 6. 
do 7. ure in vsakega 25. v mesecu 
od 6. do 8. ure v ravno istem pro
storu.

Slovenska ženska zveza
SKUPNE PODRUŽNICE S. Ž. Z.

V OHIO
Predsednica Mary Bostian, pod

preds. Pauline Stampfel, tajnica in, 
blagajničarka Frances Novak, 3552 
East 80 St., tel. Dl 1-3515; zapisni
karica Dorothy Strniša, nadzornice: 
Stella Dancull, Nettie štrukel in 
Rose Zbasnik. Seje vsako drugo sre
do v mesecu v St. Clair Recreation 
Center, 6250 St. Clair Ave. ob 1. uri 
popoldne.

PODRUŽNICA ŠT. 10 SLOVEN
SKE ŽENSKE ZVEZE

Duhovni vodja Rev. Matija Jager, 
predsednica Anna Markovich, 15705 
Holmes Ave., MU 1-7378; podpreds. 
Phillis Cermely, taj. in blag. Mary 
Camloh, 15726 Holmes Ave., LI 1- 
6245; zapisnikarica Sophia Magajna; 
nadzornici: Amalia Novak in Louise 
Čebular; vratarica Jennie Koren. — 
Seje se vršijo vsak drugi torek v 
mesecu cb 7. uri zvečer v Slov 
domu na Holmes Ave.

rm.
(Dalje prihodnjič.)

Razni gospodarji
ST. PAUL, Minn. — Minne

sota je pripadala Angliji, nato 
Španiji in Franciji, dokler ni 
prišla v okvir Združenih držav 
z nakupom Louisiane od Napo
leona.

Ameriška Slovenska 
Katoliška Jednota
DRUŠTVO SV. VIDA ŠT. 25 KSKJ

Duhovni vodja Msgr. Louis B. 
Baznik; predsednik Frank A. Tu
rek; podpreds. Ernest Rade; tajnik 
Albin Orehek, 18144 Lake Sh. Blvd., 
tel. 481-1481; zapis. John Skrabec; 
blagajnik Janez Ovsenik. Nadzor
niki; Anthony J. Fortuna, Jo
seph J. Nemanich, Rudolf Drmota; 
vratar A. J. Fortuna. Vodja atle
tike in mladinskih aktivnosti John 
J. Polž. Za pregledovanje novega 
članstva vsi slovenski zdravniki.

Društvo zboruje vsak prvi torek 
v mesecu v šoli sv. Vida ob 7:30 
zvečer. Mesečni asesment se prične 
pobirati ob 7:00 pred sejo in 25. v 
mesecu od 6. do 8. ure zvečer v 
društveni dvorani. V slučaju bolez
ni naj se bolnik javi pri tajniku, 
da dobi zdravniški list in karto.

PR. SV. LOVRENCA ŠT. 63 KSKJ
Duhovni vodja Rev. F. M. Baraga, 

častni predsednik Louis Simončič, 
predsednik Anton Zidan, podpred
sednik Louis Shuster, tajnik Ralph 
Godec, 3665 East 105 St., tel. VU 3- 
6324; zapisnikar Jacob Resnik, bla

gajnik Josip W. Kovach; nadzorniki: 
Louis Shuster, Silvester Urbančič. 
Zastavonoša: Joseph W. Kovach. 
Zastopnika za SND na 80. St.: Jos 
W. Kovach in Ralph Godec; zastop
nik za SND Maple Hghts.: Joseph 
W. Kovach. Zastopniki za atletiko 
in booster club: Joseph W. Kovach 
in Ralph Godec. Zdravniki: dr. An
thony J. Perko, Dr. Wm. Jeric, 
dr. J. Folin in dr. F. Jelercic. — 
Društvo zboruje vsako drugo ne
deljo v mesecu ob eni uri popol
dne v SND na 80. cesti. — Spre
jema članstvo od rojstva do 60 lei 
starosti. Bolniški asesment 65c na 
mesec in plačuje $7.00 bolniške 
podpore na teden, če je član bolan 
set dni ali več. Rojaki v Newbur- 
ghu, pristopite v društvo sv. Lov
renca.

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 150 KSKJ 
Duhovni vodja Rev. Francis Ba

raga, predsednica Josephine Mulh, 
podpredsednica Frances Lindič, taj
nica Josephine Winter, 3555 E. 80 
St.; blagajničarka Antonija Debe
lak, zapisnikarica Agnes Žagar. Nad
zornice: Frances Lindich, Helen
Krofi in Anna Zbikowski; zastop
nici za SND na 80. St.: Frances

ORUŠTVO SV. JOŽEFA ŠT. 169 
KSKJ

Duhovni vodja Rev. Matt Jager, 
predsednik John Habat, podpred
sednik Eugene Kogovšek, fin. taj
nica Dorothy Ferra, 444 E. 152 St., 
tel. KE 1-7131; pomožni tajnik Jos. 
Ferra: bol. taj. Mary Korošec PO
1-1642; zapisnikarica Anna Kozel, 
Hlaga.inik Louis Jarem; nadzorniki: 
Frances Somrak, Mary Schmoltz, 
Albert Moro. — Vratar: James 
Kastelic. — Zdravniki: Dr. C. Opa- 
skar, Dr. Louis Perme, Dr. Ray
mond Stasny in Dr. Max Rak. — 
Seje se vršijo vsak tretji četrtek v 
mesecu ob 8:00 zvečer v Sloven
skem domu na Holmes Ave.

Asesment se pobira pred sejo. 
od 7. do 8. ure ter 24. in 25. v me
secu v Slov. domu na Holmes Ave. 
od 6. do 8. ure zvečer. Društvo spre
jema otroke od rojstva do 16. leta 
orez zdravniške preiskave ter od
rasle od 16. do 60. leta za zavaro
valnino od $500 do $15,000 in do 
$2.00 bolniške podpore na dan.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA
JEZUSOVEGA ŠT. 172 KSKJ

Predsednica Theresa Lach, pod
predsednik Joseph Lach, finančni 
m bolniški tajnik Joseph Grdina, 
1133 Addison Road, tel.: 881-7670, 
blagajnik John Hosta, zapisnikarica 
Anna Palčič, Nadzorniki: Joseph 
Lach, Anna Palčič, Josephine Weiss. 
Z? preiskavo vsi slovenski zdrav
niki. Društveni zdravnik Valentin 
Meršol, 1031 E. 62 fit. Seje vsako 
tretjo sredo v mesecu ob 7. uri 
zvečer v J. D. Narodnem domu na 
4533 W. 130 St.

Društvo spada v Centralni bolni- 
iki oddelek K. S. K. Jednote, ter 
ma poleg tega svojo društveno bol- 
liško blagajno. Zavarujete se lah- 
to za $1.00. $2.00 ali $3.00 dolarje 
la dan bolniške podpore. Spreje
ma se člane: V mladinski oddelek 
'd 1 do 16 leta; v odrasli oddelek 
pa od 16 do 60 leta. Zavarujete se 
ahko od $250.00 do $5,000.00. Naj
novejši moderni certifikati; plač
ljivi 20 let. S tem si prihranite de
nar za stara leta; kakor bi ga no- 
ili v banko in pri tem ste še živ- 

Ijensko zavarovani. Za pojasnila 
e obrnite do uradnikov društva.

V društvo se sprejema člane brez 
dravniške preiskave od 1 do 45 

'eta starosti. Poslužite se prilike 
er se zavarujte pri tem solidnem 
iruštvu, za slučaj bolezni, poškodb 
iperacij in smrti. Asesment se oo 
hira na vsaki seji tretjo sredo, v 
JDN Domu, vsako četrto nedeljo v 
mesecu pa v Baragovem Domu na 
•1304 St. Clair Ave. ob 10. ari dopol
dne.

PODRUŽNICA ŠT. 14 SŽZ 
Duh. vodja Rev. Joseph Celes- 

nik, predsednica Tillie Špehar, pod
predsednica Mary Stražišar, tajnica 
Molly Sodja. 176 Richmond Road, 
Richmond Hts 24, O., tel. 261-2337, 
blag. Mary Iskra; zapisnikarica 
Antonia Šuštar; nadzornice: Fran
ces Globokar, Miss Mary Krnel, 
Caroline Turk. Zastop. za Klub 
društev AJC: Mrs. Mary Okicki, 
Mrs. Ann Pinculic. — Seje se vršijo 
vsak prvi torek v mesecu v AJC 
na Recher Ave. ob 7:30 zvečer.

Srečko Eržen. — Društvo zboruje 
vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 
9. uri zjutraj v SND, soba št. 3 
(staro poslopje) na St. Clair Ave.

SLOVENSKI DOM. ŠT. h SDZ
Predsednica Molly Legat, pod

predsednik John Gerl, tajnica Syl
via Banko, 877 E. 185 St., tel. IV 
1-7554; blagajničar John Barko- 
vič. Zapisnikarica: Anne Cecelic. 
Nadzorni odbor: predsednica Mary 
Koljat, Eva Trškan, Frances Medved. 
Zdravniki: vsi slovenski. — Seje se 
vršijo vsak tretji petek v mesecu 
v Slovenskem društvenem domu, 
20713 Recher Ave., ob 8. uri zvečer.

DR. GLAS CLEVELANDSKIH 
DELAVCEV ŠT. 9 SDZ 

Predsednik Louis Erste, pod
predsednik Joseph Lausin, tajnik 
Andrew Champa. 245 E. 246 St., RE 
1-7458, blagajnik Bob Menart, za
pisnikar John Sever, nadzorniki: 
Frank Ahlin, John Pestotnik, Joe 
Peterlin.; vratar A. Škerl. Zastop
nik za klub društev SND: Anton. 
Petkovšek; za mladinske dejavnosti: 
Joseph Lausin. Zdravniki: vsi slo
venski. — Seje so vsako prvo ne
deljo v mesecu v sobi št. 3 starega 
poslopja SND na St. Clair Avenue 
ob 9. uri dop.

PODRUŽNICA ŠT. 15 SŽZ
Duhovni vodja Rev. F. M. Ba

raga, predsednica Frances Lin
dič; podpredsednica Helen Mirtel, 
taj. Frances Novak, 3552 E. 80 St., 
Dl 1-3515; blagajničarka Theresa 
Jeric, zapisnikar. Mary Filipovič 
Nadzornice: Helen Mirtel, Antonia 
Stokar in Angela Stražar. Ža
na vonošinj a Angela Stražar. Redi- 
teliica Jennie Barle. Zastopnici za 
SND Frances Lindič in Marv Fili
povič. Poročevalka Frances Lindič. 
Zastopnici za Ohio zvezo: Mary Fi
lipovič in Frances Novak. — Seje 
so vsako drugo sredo v mesecu ob 
7,30 zvečer v SND na 30. cesti.

PODRUŽNICA ŠT. 25 SŽZ
Duhovni vodja M^nr. Louis B 

Baznik, predsed. Pauline Stampfel, 
podpredsednica Mary Kolegar, taj
nica in blagajničarka Mary Otoni
čar, 1110 E. 66 St., HE 1-6933; za
pisnikarica Dorothy Strniša; redi
teljica Molly Deželan. Nadzorni od
bor: Jennie Femec in Antonia Mi
hevc. — Seje se vrše vsak 2. po
nedeljek v mesecu v šoli sv. Vida 
ob 7. uri zvečer. Članice sprejemamo 
v mladinski oddelek takoj od roj
stva, v odrasli oddelek pa od 14. 
do 55. leta starosti. Asesment se 
pobira na vsaki seji in 25. v mesecu.

PODRUŽNICA ST. S8 RŽZ
Duhovni vodja Rev. J. Celesnik, 

predsednica Terezija Potokar, pod- 
predsed. Josie Camenshek, tajni
ca Lillian Vehovec, 20631 Naumann 
Ave., KE 1-0571; blagajnič. Molly 
Gregorc. Zapisnikarica Ann Teka- 
vec (Mrs. Math). Poročevalka: Fran
ces Perme (slovensko), Ann Teka- 
vec (angl.). Redit. Frances Sokach. 
Nadzor, odbor: Anna Godlar, Anna 
Chinchar. Seje se vršijo prvi torek 
v mesecu v dvorani sv. Kristine 
razen v febr., juliju in avgustu.

DANICA «T n SD7 
Predsednica Josephine Centa, 

podpredsednica Pauline Stampfel, 
tajnica in blagajničarka Frances 
Kodrich, 6522 Schaefer Ave., UT 
1-4679; zapisnikarica Frances Za
krajšek; nadzornice: Lillian M. Ma
rinček, Pauline Stampfel, Josephine 
Levstick. Društveni zdravniki vsi 
slovenski. — Seje se vršijo vsak 
drugi torek v mesecu ob 2. uri pop. 
v Slovenskem narodnem domu, sta
vo poslopje št. 1.

DR. RIBNICA ŠT. 12 SDZ 
Predsednik William Vidmar, pod

predsednik Frank Virant, tajnik 
Joseph Ban. 1201 S. 168 St., IV 1 
2246. zapisnikar Anton Tavžei. bla
gajnik Anton Debelak, nadzorni od
bor: Joseph Champa, Frank Lunder 
m Ivan Cendol. — Za pregled vsi 
slovenski zdravniki. Zastopnik za 
Klub društev SND in za konferen. 
eo Frank Wirant, za Slov. nar. či
talnico Anton Tavzel, zastopnik za 
AJC v Euclid, O., Louis Liutig 
in Joseph Post. Seje so vsaki dru
gi petek v mesecu ob pol osmih v 
sobi št. 4 SND na St. Clair Ave.

PODRUŽNICA ŠT. 41 SŽZ
Duhovni vodja Rev. Matija Jager, 

predsednica Mary Debevec, podpred
sednica Mary Markel, tajnica Ella 
Starin, 17814 Dillewood Rd., tel. IV 
1-6248; blagajničarka M. Debevec, 
zapisnikarica Anna Rebol. Nadzor
nici: Mary Cerjak, Anna Videnšek. 
Zastopnica za SDD Mary Markel. 
Seje se vršijo vsak prvi torek v me
secu ob 1:30 pop. v Slov. delavskem 
domu na Waterloo Rd., soba št. 3.

DRUŠTVO SV. KRISTINE 
ŠT. “HO KSKJ 

Duhovni vodja: Rev. J. Celesnik:
iredsednik: Anton Tekavec; pod- 

oredsednik: Frank Drobnič, tajni 
ca: Jennie Gustinčič. 18800 Abhv 
Ave., tel. KE 1-8325: blagajnik
Matt Tekavec; zapisnikarica Ana 
Debeljak; nadzorniki- John Brodar 
Takob Gustinčič, Helen Troha; po
ročevalka Helen Troha. Zastopnika 
za KSKJ dan Frank Drobnič in Ana 
Debeljak. Zdravniki: Dr. Max Rak 
in vsi slovenski zdravniki. — Seje 
se vrše vsako drugo nedeljo v me
secu ob 2. uri pop. v šolski sobi 
sv. Kristine.

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA
ŠT. 226 KSKJ

Duh. vodja Msgr. L. B. Baznik, 
predsednik Ulrich Lube, podpreds. 
Mary Wolf Naggy, tajnica Mary 
Zupančič, 6124 Glass Avenue, tel. 
432-2833; blagajničarka Jean Grcar, 
639 East 102 Street, PO 1-9553; 
blagajničarka bolniške podpore 
Mary Zupančič; zapisnikarica Maty 
Semen. Slovenska poročevalka v 
Glasilu Mary Zupančič. Angleška 
poročevalka Angela Lube. Nadzorni 
odbor: Frank Šega, Louis Hribar in 
Ivan Rigler. Zastop. za klub SND 
in delniških sej: U. Lube in Ray
mond Zakrajšek. — Zastopnika za 
predkonvenčne priprave za 1966: 
Ulrich Lube in Mary Zupančič. — 
Vsi slovenski zdravniki. — Seje se 
vršijo vsako drugo nedeljo v me
secu ob 2. uri pop. v “Sodality” sobi 
šole sv. Vida.

PODRUŽNICA ŠT. 47 SŽZ 
Duh. vodja Rev. Francis Baraga 

Častna predsednica Terezija Bizjak, 
predsednica Roselyn Shuster, pod
preds. Jennie Cvelbar, tajnica Jen
nie Pugely, 10724 Plymouth Ave., 
Garfield Hts., O., LU 1-4230; bla
ga, ničarka Antoni.ia Dolinar, za
pisnikarica Jennie Praznik, nadzor
nice: Anne Kresevic, Caroline Šu
šteršič in Stefania Mahnich; zastop
nici za SND na E. 80th St.: Anna 
Kresevic in Jennie Pugelj. Za SND 
v Maple Heights, Stanley Ave. in 
za SDD na Prince Ave.: Anna Kre
sevic. Za skupne podružnice: Jen
nie Pugely. — Seje so vsak drugi 
mesec začenši v februarju na drugo 
nedeljo v mesecu ob 3:30 uri pop. 
v SDD, 10814 Prince Ave.

Slovenska 
Dobrodelna Zveza

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsed. Jennie Stanonik, pod

predsednica Angela Kofol, tajnica 
■Jennie Suvak, 4203 Bluestone Rd., 
So. Euclid 21, O., tel. EV 2-5277, 
blagajničarka Josephine Oražem - 
A.mbrozic, zapisnikarica Rose Erste. 
Nadzornice: Frances Novak, Fran
ces Okorn in Marie Telic. Redi
teljica Antonija Mihevc. Mladinske 
aktivnosti: Angela Kofol. — Seje 
se vrše vsako drugo sredo v me
secu ob 7:30 v SND na St. Clair 
Ave. — Za preiskavo novega član
stva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO SV. CIRILA IN 
METODA, ŠT. 18 SDZ

Predsednik Joseph Kalsic; pod
predsednik John Zagorc; začasni 
tajnik Joseph Kalsic, 19111 Arrov/- 
head Av„ te).: IV 6-4835; zaoisnikar 
A.nton Strniša, 1273 Norwood Road; 
nadzorniki: Marie Jean Golcler, An
ton. Levstik in D. Germanovic; vra
tar Jennie Hudoklin; zastopnik SND 
Mary Geromi; društveni zdravniki 
so vsi slovenski zdravniki stanujoči 
v Clevelandu. — Seje se vrše vsak 
tietji petek v mesecu ob 7'30 zve
čer v SND, staro poslopje št. 4.

COLLINWOODSKE SLOVENKE 
ŠT. «2 SDZ

Predsednica Mrs. Stefi Koncilja, 
podpredsednica Mrs. Rose Šimenc, 
finančna tajnica in blagajničar
ka Rose Mickovic 19612 Cherokee 
Ave., IV 6-0462; zapisnikarica Mrs. 
Mary Černigoj, nadzorniki: Alice 
Grosel, Jack Šimenc in Gertru
de Bokal. Zastovonošinja M^s. Ms»~ 
Malovrh. Zdravniki: vsi slovenski 
zdravniki. — Seje so vsako drugo 
sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v 
Slovenskem domu na Holmes Ave. 
v spod. dvorani.

OR. KRALJICA MIRU ŠT. 24 SD2
Predsednica Agnes Žagar, pod 

predsednica Mary Filipovič, tajni
ca Alice Arko, 3562 E. 80 St., Dl
1-7540, blagajničarka Agnes Žagar, 
zapisnikarica Mary Filipovič, nad
zornice: Josephine Winter, Angela 
Gregorčič, Veronica Škufca. Se
je so vsak tretjo sredo v mesecu, ob 
7:30 v Slov. nar. domu na E. 80 St

DRUŠTVO DANICA ŠT. 34 SDZ
Predsednik [Frank Stare, podpred

sednik John Fabjančič, tajnica in 
blagajničarka ’ Rose Vatovec, 10801 
Prince Ave., BR 1-4532, zapisni
karica Mary Bubnič. Nadzorniki: 
John Samsa, Joseph Rolih in John 
Laurencic. —: Seje" so vsako 2. ne
deljo v mesecu ob 10. uri dopoldne

v SDD na 10814 Prince Avenue. —' 
Zdravniki: Dr. Anthony Perko, Dr; 
Folin, Dr. Jelercic. Dr. Volk in vsi 
slovenski zdravniKi.

OKUSI\ O »V. CECILIJE ST. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarmck.. pod' 

predsednica Anna Zalar, tajnic* 
Mary Jeraj, 5150 Thornbury Rd-t 
HI 2-8036, blagajn. Cecilia Žnidar
šič, zapisnikarica Fanny Majer. 
Nadzorni odbor: Mary Otoničar«
Emma Tofant in Dorothy Strniša. 
Vsi slovenski zdravniki. Seja se VT' 
ši vsaki drugi četrtek v mesecu oo 
7:30 zvečer v šoli sv. Vida.

Slovenska moška zveza
PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ

Predsednik James Kastelic. o°f' 
predsednik Martin Romih, tajni^ 
in blagajnik Frank Perko, 109- 
East 174 Street, telefon IV 1-5658- 
zapisnikar Martin Valetich. Nad
zorniki: James Novak, Wm. J. Ken- 
nick in John Majerle; zastopnik z® 
Slovenski dom na Holmes Avenue- 
Frank M. Perko. Zastopnika za fe' 
deracijo: Frank M. Perko in Mar' 
tin Valetich. — Seje se vrše vsako 
četrto nedeljo v mesecu ob 2. uP 
popoldne v Slov. domu na HolmeS 
Ave., kjer plačate svoj asesment 
25. v mesecu od 6. do 8. ure.

PODRUŽNICA ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Sever; podpred

sednik Frank Majer; tajnik in blag- 
Frank Macerol, 1172 Norwood R^1” 
tel. EX 1-8228; zapis. Joseph P°' 
nikvar; nadzorniki: Damjan Toma
zin, Louis Urbančič in Louis Fink; 
vratar Michael Avsec; zastopnik za 
SND John Sever. — Seje so vsako 
tretjo nedeljo v mesecu ob 9:30 dop- 
v SND na St. Clair Avenue.

I
Katoliški borštnarji
DVOR BARAGA ŠT. 1317, REDA
KATOLIŠKIH BORŠTNARJEV
Duhovni vodja: Msgr. L. B. Baz

nik; nadborštnar: David J. Telban; 
podaorštnar: Angelo J. lannarellC 
bivši borštnar: Fred Sternisa; fi
nančni tajnik: Anthonv J. Urbas, 
1226 Norwood Rd., UT-1-1031; bla
gajnik: Rudolph V. Germ; tajnik- 
zapisnikar: Alphonse A. Germ, 1033 
Yellowstone Rd., EV-1-3958; nadzor
niki: Albert R. Giambetro, Herman 
E. Dule, Louis C. Erste; sprevodi- 
telja: Alois Erste, Adelbert J. Al
bert; bolniški nadzornik: Alois Er' 
ste, 3815 Schiller Ave., (9), TeM 
ON-1-3777; vratarja: Frank F. Žni
daršič, Frank J. Kolenc; zdravniki- 
Dr. James Seliškar, Dr. Anthony E- 
Spech, Lawrence B. Ogrinc. — Dru
štvo zboruje vsak tretji petek v 
mesecu ob 8:30 zvečer v šoli sv. Vi
da. Asesment se pobira od 6:30 na
prej na večer seje in vsako prv° 
nedeljo v mesecu od 9:30 do IPO” 
dopoldne v šoli sv. Vida.

CATHOLIC ORDER OF 
FORESTERS

ST. MARY’S COURT 1640
Honorary Spiritual Director: ReV' 

Matthew Jager, Spiritual Director 
Rev. Anthony Rebol. Chief Ran?" 
er Louis Somrak, Vice Chiu 
Ranger Anthony K u s h 1 a n, P3; 
Chief Ranger John Petrie, Record
ing Secretary Clarence Tabernik- 
Financial Secretary John SpUa'"’ 
Treasurer William Pavšek, Siok 
Benefit Director Frank Doles, Con
ductor Bastian Trampuš, Sentino 
Frank Martich, Court Doctor Dr' 
Carl Opaskar. Meetings are held th® 
third Wednesday of each month a 
8:00 P.M. in St. Mary’s Chur<m 
Hall. In case of sickness contact 
John Spiiar, 715 E. 159 St., ^TU 
1-2119.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI
*’»' s SO’'-1

Predsednik Frank Stefe, podpred
sednik Lad Debevec, tajnik in bla
gajnik Matt Debevec, 24151 Yose- 
mite Drive, IV 1-2048; zapisnikar 
Frank A. Turek. Nadzorni odbor: 
Laddie Debevec, John Nestor in

Potovanja v Slovenijo
z jet-Ietali: MAJ 21, JUNIJ 7, 8, 10, 14, 24 

JULIJ 14 in 19

Za člane slovenskih organizacij New York - Zagreb ali 
Ljubljana $424.00.

EXPRESS TRAVEL SERVICE
687 East 185 Street Cleveland 19, Ohio

RUDY KR1STAVN1K COMPANY
5908 Bonna Avenue

Telefon zvečer HE 1-1108, podnevi pa HE 1-0965
Popravljamo in obnavljamo domove, stanovanja, poslovne prostore 
Delamo nove stavbe. • Vsa dela zavarovana. • Proračuni brezplačni.

SEDAJ - V APRILU IN MAJU -
nas pokličite za brezplačen proračun in dogovor o

PLESKANJU NA VAŠI HIŠI TEKOM POLETJA

TONY KRISTAVNIK
PAINTING 

1171 E. 61 St.
DECORATING

HE 1 -0965

DR. NAŠ DOM ŠT. 50 SDZ 
Predsed. Stanley Pervanje, pod

predsednik Theodore Szendel, taj
nica in zapisnikarica Jennie Pugely« 
10724 Plymouth Ave., Garfield Hts. 
44125, LU 1-4230; blag. Antonia Do
linar. Nadzorni odbor: predsednica 
Helen Tomažič, Henry Pervanja, 
Terezija Bizjak. — Zdravniki: vsi 
priznani zdravniki. Zastopniki za 
SND na 80 St. Stanley Pervanje in 
Theodore Szendel; za SDD u3 
Prince Ave. Frank Skrl: za SND v 
Maple Hts. Henry Pervanje. — Seje 
se vršijo vsak drugi mesec tretjo 
nedeljo v mesecu ob 2. uri pop- 
na 8601 Vineyard Avenue.


